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FEJEDELMI FOGADTATÁS GYŐZTES 
KOSARASAINK TISZTELETIRE

Nina Kácir asszony, az államelnök hitvese, a repülőtéri kö­
szöntők sorában — Vörös szőnyeget terítettek a Mákkábi Tel 
Aviv játékosai lábai elé Tízezrekre menő tömeg a Málchéj

Jiszráél téren

S ÖLBAL TEL-AVIV 1977. FEBRUÁR 21., HÉTFŐ 8704. szám
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Az amerikai kíi’ügyminisztgr látogatásának összegezése a minisztertanácsban:

AMERIKA NEM AKAR MEGOLDÁST
kényszeríteni a közelkeletre

„Az Egyesült Államok nem tekinti tárgyalópartnernek a PFSz-t, amig el nem ismeri Izraelt” 

Az uj kormányzat vállalja a Ford-rezsim politikai kötelezettségeit - Az amerikai kül-

ugyminiszter tegnap befejezte közelkeleti körútját

tását összegezve arra a követkéz- tartja, aki az Egyesült Államok-A tegnapi minisztertanácson a miniszterelnök, a kül­
ügyminiszter és a hadügyminiszter ismertette a Cyrus 
Vance amerikai külügyminiszterrel lefolytatott megbe­
széléseket.

Ezekből a tárgyalásokból kiderül, hogy az Egyesült 
Államok szorgalmazni szándékozik az Izráel és az arab 
országok közötti tárgyalásokat anélkül azonban, hogy 
szándékában volna saját programját — mint Rogers-terv 
— az érintett felekre kényszeríteni.

Az amerikai külügyminiszter I A sokk-bombák és a Kfir re- 
többizben ismételte, hogy az | pülőgépek ügyében Vance hang-
Egyesült Államok kötelezőnek 
érzi magára nézve Izráel bizton 
ságának megőrzését és az új kor 
mányzatnak is az a célja, hogy 
a kölcsönös bizalom jegyében 
folytassa az együttműködést Iz­
raellel.

súlyozta, hogy Carter elnök ide­
vonatkozó határozatainak nincs 
semmiféle kapcsolata a közel- 
keleti konfliktussal, hanem új 
irányvonalat jelentenek bizonyos 
tekintetben az amerikai politi­
kában. Az Egyesült Államok 

hajlandó tárgyalni olyan had­
felszerelés szállításáról, amely 
alternatívát képezhet a sokk- 
bombával szemben.

Cyrus Vance, aki kihangsú­
lyozta a két ország közötti külön 
leges kapcsolatokat, rámutatott
arra. hogy

Carter elnök vállalja mind- i Izraeli részről az amerikai ven 
azokat a politikai kötelezett- j dég tudomására hozták, hogy Iz- 
ségeket, melyeket az előző j ‘"úsl semmiképpen sem hajlandó 
kormányzat kötelezőnek tar- i lemondani önvédelmi lehetősé
főtt magára nézve

az Izráel—egyiptomi átmeneti 
szerződés folyamányaképpen. Az 
Egyesült Államok bízik abban, 
hogy a folyó év második felé­
ben össze lehet hívni a genfi 
konferenciát.

A PFSz-szel kapcsolatban 
hangsúlyozta az amerikai kiilügy 
miniszter, hogy mindaddig.

amíg ez a szervezet nem haj­
landó megváltoztatni alapok­
mányát és elismerni Izraelt, az 
Egyesült Államok nem hajlan­
dó tárgyalópartnerként elis­
merni

a közelkeleti konfliktus rendezé­
sére.

geíről és a védhető biztonságos 
határok alapelvéről.

A tárgyalások során a felek 
nem foglalkoztak határok meg­
vonásával. „térképrajzol ássál”, a 
várható elrendezés esetén.

A dél-libanoni helyzettel kap­
csolatban az amerikai külügy­
miniszter azt mondotta, hogy 
hajlandó felvetni az ügyet bej­
rúti és damaszkuszi látogatásai 
idején azzal a céllal, hogy állan­
dó megegyezés jöhessen létre az 
arab hadsereg elhelyezkedéséről 
ebben az érzékeny övezetben.

A miniszterelnök, a külügymi­
niszter és a hadügyminiszter az 
amerikai külügyminiszter látoga-

fetésre jutott, hogy ez
a látogatás elérte célját, 

amennyiben lehetővé tette, hogy 
az amerikai külügyminiszter köz 
vétlenül megismerkedhessen Iz­
rael álláspontjával. A tárgyalá­
sok mindenkor a barátság és 
őszinteség jegyében folytak.

A hadügyminiszter beszámoló­
jában megcáfolta azokat a híresz 
teléseket, miszerint szíriai erők 
visszatértek volna Nábátije kör­
zetébe. i

Damaszkusz (UPI, Reuter, 
IPP). — Cyrus Vance amerikai 
külügyminiszter tegnap befejezte 
közelkeleti körútját. Utolsó állo­
mása Szíria volt. Ászád állam­
elnökkel folytatott tárgyalása 
után Vance dicsérőleg emléke­
zett meg Ászádról, hangoztatva, 
hogy „élvonalbeli politikusnak”

kai együtt igazságos megoldásra S 
törekszik a körzetben.

Vance Szaudiából érkezett Szí­
riába. Szaudiában újabb ígére­
tet kapott, hogy

Szaudia nem drágítja a kő­
olajat.

Mint ismeretes. Szaudia, a többi 
OPEC-országtól eltérően, csak 
öt százalékkal emelte a kőolaj 
árát azzal a feltétellel, hogy „az 
Egyesült Államok erőfeszítése­
ket tesz a közelkeleti béke érde­
kében”.

Tegnap azonban a beteg Chi­
léd király helyét betöltő Fahed 
herceg és Vance között folyta­
tott megbeszélések után. a szau- 
diai kül ügy miniszter. Fej szál her 
cég bejelentette, hogy „nincs 
kapcsolat a kőolajárak és a béke 
erőfeszítések között”.

A Mákkábi Tel Aviv kosárlabda 
csapata tegnap este hazaérkezett. Bel­
giumból és a luddi Ben Gurion repülő­
téréit, majd a tel-avivi Málché Jiszráél 
téren ezrekre menő tömeg határtalan, 
lelkes fogadtatásban részesült. A cseh­
szlovák és a moszkvai együttesek fölött 
győzelmet aratott hazai bajnokcsapat 
valóságos diadalmenetben érkezett a 
fényárban úszó Málché Jiszráél térre, 
ahol az örömmámorban úszó tömeg a 
késő éjszakai órákig üdvrivalgással, 
tánccal és énekszóval ünnepelte kosa­
razniuk szenzációs győzelmét a szovjet 
bajnokcsapat fölött.

A luddi repülőtéren tüzijáték-rakéták 
világították meg az eget a csapat tisz­
teletére. A sokezer főnyi lelkes szurko­
ló. aki kivonult a repülőtérre, hogy je­
len legyen a kosárlabdázók érkezésénél, 
áttörte a rendőrkordont, és egy helyen 
olyan hevesen sodorták el a vaskorlátot, 
hogy az eltörte egy katona lábát.

A karhatalmi alakulatok nem akartak 
iinneprontók lenni és ezért nem alkal­
maztak erőszakot a tömeg visszaszorítá­
sára, amikor a gép leszállása után a lel- 
kes tömeg a betonpályára tódult és a 
repülőgéphez áramlott. Általában, a 
nagy tumultus ellenére, sikerült fenntar­
tani a rendet.

A győztes csapat tiszteletére kivonul­
tak a Mákkábi sportegyesület, az olim­
piai bizottság vezetői, valamint a hozzá 
tartozók és barátok csoportjai. Meg­
jelent. a győztes együttes fogadására 
Nina Kácir asszony, az államelnök hit­
vese is.

Áháron Jádlin közoktatásügyi minisz­
ter a kormány nevében köszöntötte a

győztes csapat tagjait és azon reményé­
nek adott kifejezést, hogy amint az 
Amerika és Kína közötti ping-pong 
mérkőzések a két nagyhatalom diplomá­
ciai kapcsolatának felújítását vonták 
maguk után, ugyanúgy a Belgiumban 
most lefolyt mérkőzés a Mákkábi Tel 
Aviv és a moszkvai CSzKA között, az 
Izráel és a Szovjetunió kapcsolatának 
felújítását eredményezheti majd.

A kosarazok érkezésekor véletlenül a 
repülőtéren tartózkodott Jákov Chodo- 
rov, a labdarugó nemzeti válogatott egy­
kori kapusa és kapitánya, aki 1960-ban 
szintén, lelkes ünneplésben részesült 
csapatával együtt. Belgrádból hazatérve, 
miután győzelmet arattak a jugoszláv 
válogatott fölött. Choáorov tegnap este 
nyíltan megmondta: „Ez az este na­
gyobb, mint akkor volt... És az iga­
zat megvallva, ez jár is nekik. Ez ígv 
igazságos, mert amit a Mákkábeusok 
csináltak Belgiumban, az. példa nélküli 
az izraeli sport történetében.’

A hazatérő csapat tagjai — Tál Bro- 
die, Wki Berkovics, Ralf Klein, az ed­
ző és a többiek — államfőknek, minisz­
tereknek kijáró fogadtatásban részesül­
tek a formalitások szempontjából is. 
Repülőgépük lépcsője elé kiterítették a 
vörös szőnyeget. Azt a szőnyeget, ame- 
h’en néhány órával korábban a holland 
miniszterelnök lépkedett, s amelyen a 
múlt héten Cyrus Vance amerikai kül­
ügyminiszter lépett Izrael földjére. Ez 
volt egyébként az a vörös szőnyeg, 
amelyet oly sokszor gurítottak dr. Kis­
singer leszálló gépének lépcsőjéhez.

Tegnap a győztes Mákkábi Tel Aviv 
játékosai léptek erre a szőnyegre.

mi

térni hatnapos 
határokhoz.

háború előtti

Szádáf az angol televízióban:

.’EGY hónap alatt el lehet
A BÉKÉT”

Rábin miniszterelnök: Izráel semmiképp sem tér vissza 

a hatnapos háború előtti határokhoz
Az angol televízió tegnap a azt hangoztatta, hogy Izráel 

0ze "életről szóló interju-mü- semmiképp sem hajlandó vissza 
s?r keretében megszólaltatta 
Amiár Szádat egyiptomi állam­
elnököt és Rábin izráeli minisz­
terelnököt. Szádát azt mondot­
ta. hogy „egy hónap alatt tar­
tós békét lehet elérni a Közel- 
Keleten, ha Izráel is akarja és 
a az Egyesült Államok aktiv 

szerepet tölt be a tárgyalások 
során.”

Arra a kérdésre, garantálja-e.
°?y a palesztinai államot az ara 

bok nem használják fel ugró­
deszkaként arra a célra, hogy 
területeket hódítsanak el Izrael­
től Szádát ezt válaszolta: „ha 
garantálják nekem, hogy7 Izráel, 
fme'-v -5 év alatt háromszor 
ezdett háborút, nem törekszik 
°vábU hódításokra, én , a ma- 

*‘‘m részéről hajlandó vagyok 
megadni a garanciát.”

Jicchák Rábin miniszterelnök

AKADÉMIKUSOK TÜNTETTEK
A MINISZTERELNÖKSÉG ELŐTT

Állításuk szerint Rábin utasította Rabinovicsot a tárgyalások fel- 
újítására - Rendeződik a légiforgalmi ellenőrök viszálya — A rá­
dió es a televízió hatóság adminisztrációs alkalmazottai a „könyv

szerint” dolgoznak
Több, mint ezer akadémikus tüntetett tegnap délelőtt 

a miniszterelnökség Jeruzsálem! hivatala előtt, miközben 
az épületben a kormány heti minisztertanácsát tartotta. A 
tüntetés résztvevői a társadalomtudományi és bölcsé­
szeti fakultások végzettjeiből rekrutálódtak. akik a bér- 
követeléseikkel kapcsolatos tárgyalások felújítását köve­
telték.
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buszokon érkeztek a miniszter- 
elnökség épületéhez az ország 
különböző részeiből. Különböző 
transzparenseket hoztak maguk­
kal, amelyeken például ilyen fel 
irat volt olvasható: „A fizetések 
rögzítése a nemzetgazdaságban 

katasztrófa”.
A tüntetés után Jehosua Ra- 

binovics pénzügyminiszter kabi­
netirodájának főnöke fogadta a

0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 .I Az ajánlatok, jj
1 melyekről álmodott
^ ... ma és minden nap 
§ 8 lapban egyszerre kerülnek közlésre 
^ a „Luách 8 — Luách Mááriv”-ban.
I Autó? Lakás? Hűtőszekrény? Munka?
I Hatalmas választékot talál s olyan ajánlatokat is,
§ amelyekre nem isgondolt. Azonnal tanulmányozza a 

í „Luách 8 — Luách Mááriv”-ot.
6 Izraelben nincs hasonló hirdetési eszköz.

Az akadémikusok külön autó- tüntető akadémikusok küldöttsé-

• ••
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gét és átvett tőlük egy memoran­
dumot Rabinovics pénzügymi­
niszter számára. Ebben a bead­
ványban a sztrájkoló akadémi­
kusok a félbeszakadt bértárgya­
lás felújítását követelik a munka 
adóktól.

A pénzügyminiszter kabinet- 
irodájának főnökével lefolyt ta­
lálkozó után a küldöttség tagjai 
megjelentek a kint várakozó tün­
tető csoport előtt és közölték tár 
saikkal, bogy a miniszterelnök 
utasította a pénzügyminisztert a 
velük megszakadt kapcsolat fel­
újítására. Ezek után a tüntetés 
szétoszlott.

A közlekedésügyi minisztérium 
magáévá tette a tel-avivi körzeti 
munkaügyi bíróság javaslatát a 
légiforgalmi ellenőrökkel fenn­
álló viszály rendezésére. Ennek 
értelmében a légiforgalmi ellen­

őrök visszatérnek a normális 
munkamenethez és végrehajtják 
feletteseik utasításait, „mintha a 
viszály nem tört volna ki”.

A munkaügyi bíróság javasla­
ta értelmében, a légiforgalmi 
ellenőrök ugyanúgy üzemeltetik 
■a „csendes kifutópályát” is, mint 
a viszály deklarálása előtt, de 14 
napon belül megfelelő bizottsá­
got vagy más szakmai fórumot 
létesítenek, melynek feladata lesz 
a luddi repülőtér biztonságos 
üzemeltetésének megvalósítása.

KILÁTÁSOK 
A SZÍRIÁI ZSIDÓK 
KIVÁNDORLÁSÁRA
ligái Álon külügyminiszter, 

aki az arab országokban élő 
zsidók érdekében tevékenykedő 
közéleti bizottság ülésén tartott 
beszédet, optimista hangon nyi­
latkozott a szíriai zsidók kiván­
dorlási lehetőségeiről.. Elmon­
dotta, hogy a sziriai zsidók kér 
dését felvetette az amerikai kül 
ügyminiszterrel folytatott meg­
beszélések során.

A közlekedésügyi minisztérium 
reméli, hogy holnap, kedden, si­
kerül aláírni a megállapodást a 
légiforgalmi ellenőrökkel. Ebben 
az esetben — ha tehát visszatér­
nek a rendes munkatevékenység­
hez — a minisztérium hajlandó 
lesz tisztázni az alkalmazottak 
által sérelmesnek talált ügyeket, 
és mérlegelés tárgyává teszi a 
rögzítő végzések hatálytalanítá­
sát.

A Rádió és Televízió Ható­
ság mintegy 300 adminisztratív 
alkalmazottja tegnap ismét kö­
zölte, hogy a „könyv szerint” 
folytatja munkáját. Azt hangoz­
tatják. hogy az igazgatóság el­
odázza a velük való tárgyalást 
abban a reményben, hogy a „cső 
magügylet” érvénybe lépése nyo­
mán nem kell teljesíteni ezeket 
a követeléseket. A tárgyalások 
már hetek óta folynak. Az érin­
tett dolgozók szerint az általuk 
foganatosított lépések „nem 
szankciók”. Az adminisztrációs 
dolgozók által foganatosított lé­
pések következtében

tegnap megszakadt a közvetí­
tés a rádió Gimel műsorában.
A Rádió és; Televízió Ható­

ság szóvivője közölte, hogy az 
igazgatóság és a dolgozók kö­
zött a megbeszélések nem sza­
kadtak meg és azokat ma foly­
tatják

Jackson szenátor:

„AMERIKA HE AB,ION EL SOKK- 
BOMBÁKAT”

Henry Jackson szenátor teg- országnak sem adhat el
nap televízió-nyilatkozatában azt 
mondotta, hogy a Ford elnök 
által Izraelnek adott ígéret 
„sokk-bombák” szállításáról — 
hiba volt. Nézete szerint Ford 
elnöknek nem lett volna szabad 
ilyen jellegű kötelezettséget vál­
lalni.

A szenátor véleménye az,

az
Egyesült Államok.
. Ugyanakkor azonban hangoz 
tatta Jackson, hogy nem ért 
egyet Carter határozatával a 
Kfir-gépek ügyében. Hangsúlyoz 
ta, hogy a szóbanforgó amerikai 
motorokban „nincs semmi kü­
lönleges” és Carter elnöknek 
ebben a tekintetben revidiálni

hogy ilyen bombákat egyetlen!kell álláspontját.

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett feleségem, 
jó anyánk, nagyanyánk és dédnagyanyánk

ROTH HOFFMANN RIZA
elhunyt.

Gyászolják: férje Roth Kálmán, 
gyermekei Diná, Juda és család- 
jai, valamint egész Kibuc Mácubá

Drága, szeretett anyánk, nagymamám, testvé­
rem, sógornőnk, nagynénénk. rokonunk

GROSZ KLÁRI (szül Goldstein)
Csenger — Risen Lecion

idő előtt elhunyt.
Temetése ma, 1977 február 21-én, délután 2 

órakor a rison lecioni Sikun Gordon-i temetőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drágánk

SZÁNTÓ MIHÁLY
Budapest — Haifa

elhunyt és 1977 február 18-án, pénteken, a haifai 
Kármel-parti régi temetőben csendben eltemettük.

Gyászolják: leánya, veje, unokája, 
testvére

Sivá: Sándor Magda, Haifa, Joszéf-u. 42.
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© A közlekedésügyi minisztérium uj rendelkezése értelmében 
a jövő héttől kezdve 17 és fél éves fiuk és lányok is letehetik 
már a sofőrvizsgát. A motoros jármüvek vezetésének tanulását 
16 és fél éves kortól lehet kezdeni de a jelölt csak 17 éves és 
6 hónapos korban járulhat vizsgára.

@ Jicchák Zareszki, a Tnu-Of cég pénztárosa egyik este két 
táskával a kezében lépett ki a tel-avivi Matalon utca 71. alatt 
levő üzletből. Az egyik táskába szendvics, a másikban 7000 font 
készpénz volt. A járdán álarcos rabló támadta meg és géppisz- 
tolyos fenyegetéssel kényszeriíeíte, hogy adja át neki a pénzt. 
Zareszki nem vesztette el lélekjelenlétét, a szendvicset tartalmazó 
táskát adta át a rablónak, majd, mint aki jól végezte dolgát, a 
rendőrségre hajtott, hogy jelentse az esetet.

© A bát-jámi Rerzl és Jerusálájim utcák sarkán levő polgár­
őrségi állomásról ismereteién tettesek elloptak 5 karabin-puskát 
és egy drótnélküli leadó készüléket. A rendőrség nyomozást 
indított.

# Egy rendőrségi őrjárat az éjszakai órákban tetten ért egy 
27 éves choloni fiatalembert, aki egy Szokolov-utcai bőráru­
üzletbe próbált betömi. A fiatalembert letartóztatták.

© A gálili Dir-el-Ászád arab faluban súlyos verekedés során 
súlyosan megszurkálták Cháled Rásid Ottmán Ászádi helyi fiatal­
embert, akit életveszélyes állapotban a nahariai kórházba szál­
lítottak. A rendőrség letartóztatta a 17 éves támadót.

© A Géha-ut melletti járókelők a hétvégén rozsdás páncél- 
szekrényt találtak egy narancsosban. Kihívták a rendőrséget, 
amelynek szakértői felnyitották a páncélszekrényt, amelyben 
útleveleket és más okmá’nyokat találtak. Kiderült, hogy a vas- 
kazettát hónapokkal ezelőtt egy Frishman utcai utazási irodából 
vitték el, de a rablók nem tudták felfesziteni.

© A Hábima nemzeti színház tanácsa Slomo Bár-Sávit szín­
művészt nevezte ki a színház művészeti igazgatójává, a lemondott 
dr. Joszi Jiszráeli helyébe. Bár-Sávit eddig elődjének helyettese 
volt.

@ Két afulai suhane a hétvégén autóbuszt lopott, felfordult a 
kocsival és súlyosan megsebesült. A késő éjszakai órákban egy 
arra haladó autó sofőrje vette észre és szállította kórházba a két 
sebesült jómadarat. Egyikük lábát amputálni kellett.

© A déli rendőrkörzet parancsnoka őrnagyi rangra emelte 
Mose Cháviv századost, az éjláti rendőrség parancsnokát. Cháviv 
tavaly junius óta szolgál a déli kikötővárosban.

© Csütörtökön, február 24-én — mint minden évben — a 
Jeruzsálem! Herzl-hegvi katonai temetőben ázkárát rendeznek 
azoknak a hősöknek az emlékére, akiknek temetési helye nem 
ismeretes. A déli 11 órakor kezdődő ázkárán jelen lesz Simon 
Peresz hadügyminiszter és Mota Gur vezérkari főnök.

© Ávráhám Ben-Ärci, Rábin miniszterelnök veje, aki három 
hónappal ezelőtt súlyosan megsebesült a Szinájban és hetekig esz­
méletlen feküdt, a hét végén első alkalommal 48 órás szabadságot 
kapott a kórházból, hogy a szombatot családi körben tölthesse. 
Jichák Kuzári professzor, a Tel-Hásomér kórház idegsebészeti 
osztályának főorvosa közölte, hogy a fiatalember gyógyulása szé­
pen halad és fokozatosan visszanyeri beszélőképességét. Felesége, 
Rábin lánya, terhességének utolsó heteiben van.

© Ávráhám Ben-Méir, a földművelésügyi minisztérium helyet 
tes államtitkára benyújtotta lemondását. Ben-Méir elmondotta, 
hogy a politika útját választotta és csatlakozott a Slomciou- 
mozgalomhoz.

© A haifai parti rendőrség közegei a ZIM vállalat tulajdoná­
ban levő írisz teherhajó mentőcsónakjaiban 80 liter csempészett 
viszkit találtak. A rendőrség elkobozta a többezer font értékű 
szeszesitalt, amelyet a matrózok és cinkosaik vámmentesen 
akartak forgalombahozni Izraelben.

© Jicchák Kozsikáró haifai lakos a szombatra virradó éjszaka 
a Chedera-környéki Kfár Hároé és Chogla szövetkezeti falvak 
közötti utón halálos közlekedési baleset áldozata lett. amikor az 
általa vezetett kocsi egyelőre kiderítetlen okból felfordult. A 
közlekedési rendőrség nyomozói megállapították, hogy Kozsiká- 
ronak nem volt hajtási jogosítványa.

A kocsi tulajdonosa az áldozat mellett ült és csak könnyebben 
sebesült meg. Kiderült, hogy Kozsikáró barátja volt és ezért en­
gedte meg, hogy autóját vezesse. A rendőrség eljárást indított 
ellene azon a cimen, hogy megengedte autójának vezetését hajtási 
jogosítvánnyal nem rendelkező személynek.

© Ismeretlen tettesek szombaton Kelet-Jeruzsálemben Mo- 
lotov-palackot dobtak egy arab autóbuszra. Senki sem sebesült 
meg, a jármű hátsórészében csak kisebb tűz keletkezett, amelyet 
a Vádi Dzcozban levő tűzoltóállomás tagjai könnyűszerrel elol­
tottak. A rendőrség egyelőre nem tartóztatott le gyanúsítottakat. 
Ez a támadás a terrortevékenység terén észlelt többhónapos 
viszonylagos csendet szakította meg.

MOSZKVA PÉLDÁTLAN ELESStaOEk

TÁMADJA SZADATOT
Koppenhága (LT). — A szovjet sajtó, rádió és televízió 

a hétvégén példátlanul éles hangnemben támadta Ánuár 
Szádát egyiptomi elnököt, akit többek között „hazugnak” 
nevezett. A Právdában megjelent éles Szádát-ellenes kiro­
hanásban többek között az áll, hogy az egyiptomi elnök 
megrágalmazta elődjét, Nassert, a Szovjetuniót és általá­
ban véve szemenszedett hazugságokat terjesztett az 
Egyiptomnak nyújtott szovjet katonai segélyről.

A Právdá cikkét a TASzSz szovjet hírszolgálati iroda, 
valamint a moszkvai rádió is átvette. A másik szovjet 
hírügynökség, a Növeszti politikai hírmagyarázója pedig 
ezt írja: „Az utóbbi napokban még jobban leromlottak a 
szovjet-egyiptomi kapcsolatok normalizálásának kilátásai, 
többek között azért, mert az egyiptomi sajtó vad szovjet­
ellenes kampányt folytat.”

i. 1977. II. v

Amerikai hfrmagy«fázik szerint

A Hisszein-affér hátráltathatja
a közelkeleti viszály rendezését

Szádát és Ászád is kényelmetlen helyzetbe került — Kárörvendő 
örömujjongás a PFSz berkeiben

A Washington Post leleplezése a Husszein királynak hódolni 
fizetett megvesztegetésekről hátrányosan befolyásolhatja a 
közelkeleti viszály likvidálását célzó amerikai erőfeszíté­
seket — vélik washingtoni politikai hírmagyarázók és fő­
tisztviselők.

egyiptomi javas-Az Egyesült Államok főváro­
sában mindenki megegyezik ab­
ban, hogy ez a leleplezés sokat 
ártott a CIA-nak, nemcsak hír­
neve, de cselekvőképessége szem 
pontjából is. Ugyanakkor a hír 
ürügy lehet a palesztinaiak, első 
sorban a PFSz számára, hogy 
megtagadják az együttműködést 
Husszeinnel és a jordán kor­
mányzattal.

Diplomáciai megfigyelők sze­
rint fokozott nehézségekbe üt­
közik majd az a Szádát által ja­
vasolt megoldás is. hogy a PFSz 
és Husszein együttműködése ré­
vén önálló palesztinai államot lé­
tesítsenek .Tudeában és Somron- 
ban, valamint a gázai sávban, 
olymódon, hogy ez az állam fö­
derációba lépjen Jordániával. — 
Cyrus Vance amerikai külügy­
miniszter igen konstruktívnak

KOPJAK 

Eil
mos

Korczák János születésének 
100-ik évfordulója alkalmából 
az egykori gettóharcosok szer­
vezete különleges emlékérmet 
vert. A Pusztulás és Vészkor­
szak Napjának közeledtével, 
március végén kerülnek árusí­
tásra ezek az emlékérmék. 
Korczák János' születése 100-ik 
évfordulójának megünneplésére 
egyébként közéleti bizottság 
alakult, élén Áháron Jádlin köz 
oktatásügyi miniszterrel.

minősítette az 
latot.

A leleplezés egyik elsődleges 
konklúziója az, hogy a paleszti­
néi terroristák most könnyebben 
tagadhatják meg a mérsékeltebb 
arab körök követeléseit. Ezenkí­
vül Szádát és Ászád számára is 
nehezebb magyarázatot adni ar­
ra, hogy miért kívánják annyi­
ra az együttműködést az Egye­
sült Államokkal. Azok, akik meg 
akarják akadályozni a közelke­
leti elrendezést ,az újonnan elő­
állott helyzetben egyszerűen az­
zal érvelhetnek,, hogy a CIA 
megvesztegette Egyiptom és 
Szíria elnökeit is. Ezzel persze 
tisztában vannak a PFSz vezetői 
is, akik a hétvégén Beirutban 
annak a reményüknek adtak ki­
fejezést. hogy a Husszein-affér 
kerékkötője lesz az elrendezést 
célzó amerikai törekvéseknek. A 
PFSz öt központi személyisége 
egyöntetűen azt mondotta, hogy 
a terror-szervezetek felhasznál­
hatják a Washington Post szen­
zációs hírét a rájuk nehezedő 
nyomás parirozására. A terro­
risták egyszerűen vonakodnak 
attól, hogy a jordán delegáció 
tagjaiként üljenek le a tárgyaló 
asztal mellé.

Függetlennek ismert libanoni 
lapkiadók a magánbeszélgetések 
keretében azt mondották, hogy 
a Washington Post új, veszélyes 
fegyvert adott a terroristák ke­
zébe, akik eddig nem szívesen 
bár, de kénytelenek voltak be-

A PFSz erélyesen cáfol
az izráeli— ellen-pressziót gyakorolnak. De

ÉLIÁV ILUTÓLM 

MÄR0KK6BÄM IS JÁRT
Mendes-Frpnce volt francia miniszterelnök tette lehetővé

a látogatást
Ljova Éliáv, aki 

palesztinai bizottság megbízásá­
ból egy hónapig távol volt az 
országból, hogy külföldön a 
palesztinai vezetőkkel és a 
..harmadik világ” megbizottaival 
tárgyaljon, a megbeszélései so­
rán állítólag Marokkóba is el­
látogatott.

Európából visszatérve csak 
annyit mondott, hogy tárgyalá­
sait Franciaországban, Belgium 
ban, Angliában, Svájcban. Olasz 
országban és „más országok­
ban" folytatta.

„Az izráeli palesztinai béke- 
tanács nevében két államfővel 
tárgyaltam, két ízben Félix 
Houphouet-Boignyvel, az Ele­
fántcsontpart elnökével és egy­
szer Senghor szenegáli elnök­
kel. Mindezeken a megbeszélé­
seken jelen voltak palesztinai 
megbízottak, valamint afrikai­
tanácsadók. Néhány alkalom­
mal találkoztam Pierre Mendes- 
France volt francia miniszter- 
elnökkel és arab államok ma- 
gasrangu személyiségeivel.”

„Jelentést fogok tenni tár­
gyalásaimról az izráeli—palesz- 
tiinai béketanácsnak, valamint a 
kormány tagjainak, akiket ez 
érdekelni fog. Nincs semmi két 
ségem afelől, hogy az arab vi­
lág és a palesztinaiak között 
sok szélsőséges elem ellenzi a 
közeledést és nagyhatalmak is

MZER '

EGYSZER FIZET
ROVAT HIRDETŐIHEZ

Ezúton értesítjük mindazo­
kat, akik érdekelve vannak 
négynyelvfi (román, jiddis, | 
lengyel és magyar) apróhir­
detések és álláshirdetések fel­
adásában, ugyanúgy adhatják 
le ezeket a hirdetéseket, mint 
a múltban.

van az arab világban egy „ga­
lamb-irányzat” is, ami a palesz- 
tinaiak között — lassan-lassan, 
de állandóan növekszik” — 
mondotta.

A Mááriv szerint a képviselő 
marokkói látogatását is Mendes 
France tette lehetővé.

Rabat. (IFP). — A PFSz 
marokkói kirendeltsége a hét 
végén erélyesen cáfolta az iz­
ráeli sajtó által közölt hirt, 
amelynek értelmében Árié Éliáv 
képviselő nemrégiben Marokkó­
ban járt, hogy ott folytassa a 
tárgyalásokat a PFSz kiküldöt­
teivel,

A cáfolat hangsúlyozza, hogy 
az ilyenszerű érintkezések el­
lentétben állnak a PFSz alap­
okmányával és tanácsának batá 
rozataival. Az Éliáv marokkói 
látogatásáról szóló hir nem 
más, mint a cionista szerveze­
tek által a PFSz ellen folytatott 
propagandabadjárat szerves ré­
sze — hangsúlyozza a közle­
mény.

ELEVENEN 
ELÉGETT 

13 RIKKANCS
Cape-Town. (Reuter, UPI, 

IFP). — Délafrika legnagyobb 
városában elevenen elégett 13 
újságkihordó fiú, miután a te­
herautó, amelyen utaztak, ösz- 
szeütközött egy másik járművel 
és kigyulladt. A szerencsétlen 
fiuk bennrekedtek a sofőrfülke 
és az ujságcsomagok közötti 
részben. Az újságok azonnal 
egyetlen lángtengerré változ­
tak. A 13 és 19 év közötti rik­
kancsok a teherautón a kiadó- 
hivatal felé utaztak, hogy át­
vegyék az aznapi ÍM,eitásra
szánt lannkat.

Szaudia, Egyiptom és 
Szíria nyomásának, hogy békiil- 
jenek iki Husszeinnal.

Az arab világ szakértői sze­
rint különösképpen Ászádnak 
kellemetlen az ügy, mert a Szí­
riái elnök eddig mindent meg­
tett, hogy minél szorosabbra fűz­
ze az együttműködést a jordán 
királlyal.

Egyes megfigyelők szerint az 
egyik várható fejlemény az, 
hogy az arab vezérszemélyiségek 
nek legalább egy része nem te­
het majd eleget Carter meghívá­
sának, hogy a tavasz folyamán 
látogasson Washingtonba, az el 
rendezést célzó tárgyalások elő­
készítése érdekében. A közel­
keleti valóságban egy arab ál­
lamfő nyilvános megvádolása 
megvesztegetéssel, egyértelmű az 
zal, hogy minden más arab el­
nök, vagy király is megvádol­
ható ugyanezzel. „Arab módra 
kell gondolkodni ahhoz, hogy 
megértsük ezt” — mondotta egy 
ismert, köztiszteletben álló arab 
hírmagyarázó, aki anonimitás­
ban kívánt maradni. A szóban 
forgó kommentátor szerint most 
minden arab politikai vezető 
gyanússá vált, elsősorban saját 
hadserege körében.

A Fehér Házban is kellemet­
len visszhangra talált a Washing 
ton Post leleplezése, annál is 
inkább, mert a tudósítás ugyan­
attól a Bob Woodword nevű új­
ságírótól származik, aki annak 
idején kipattantotta a Watergate 
botrányt.

A jordán kormány éles han­
gon cáfolta a tudósítás tartal­
mát, amelyet hazugnak nevezett. 
A jordániai hatóságok szerint 
ezt a leleplezést azért időzítet­
ték így, mert minden áron ár­
tani akartak Washington és Am­
man kapcsolatainak, valamint az 
amerikai külügyminiszter békés 
elrendezést célzó erőfeszítései­
nek.

Magát Vance külügyminisztert 
is meglepte a hír, de nem volt 
hajlandó ahhoz kommentárt fűz 
ni. Vance égig dicsérte Husz- 
szeint ammani látogatása idején. 
Amerikai főtisztviselők szerint 
Vance tudott arról,, hogy a Wa­
shington Post nyomozást foly­
tat ebben az ügyben, de nem 
álmodott róla, hogy éppen am­
mani látogatása idején fogja azt 
kipatt antatni.

A rámlái postarablás egyik gyanúsítottja:

ELTŰNT 700 EZER FONT 

Ä REJTEKHELYRŐL”
A rendőrség nem ad hitelt szavainak

Mint jelentettük, a központi körzet detektivesoportja 
nemrégiben elfogta a közel egymillió fontos postarablás 
gyanúsítottjait, közöttük 2 határrendőrt. A nyomozók 
azonban csak 200 ezer fontot találtak meg az egyik letar­
tóztatott házának udvarában levő raktárhelyiségben, mig 
a fennmaradó összegnek egyszerűen nyoma veszett. Az 
egyik gyanúsított azt állítja, hogy a pénzt egy elhagyott 
arab romházban rejtették el Luddon, ahonnan valaki el­
vitte. A gyanúsított kivezette a rendőröket ä romházhoz, 
itt keresni próbálta az eldugott pénzt és megállapította, 
hogy nincs meg. Ekkor a detektívek jelenlétében sirva 
fakadt.

Valamennyi gyanúsított együttműködik a rendőrséggel.
A nyomozás első stádiumában a rendőrség letartóz­

tatta az első gyanúsítottat, Herz! Mátok határrendőrt, 
akinek raktárjában megtalálták a 200 ezer fontot. Ez a 
gyanúsított elmondotta, hogy eleinte az egész pénzt itt 
rejtették el, de később átvitték a másik helyre, az elha­
gyott arab házba, ahonnan a zsákmány eltűnt. A 200 ezer 
font úgy maradt meg, hogy Mátok, cinkosainak tudta és 
beleegyezése nélkül, magánál tartotta a pénz közel egy­
negyedét.

Hir szerint amikor kitudódott, hogy letartóztatták a gya­
núsítottakat és megtalálták a zsákmány egy részét, a luddi 
alvilág tagjai felforgatták az egész várost, hogy rábukkan­
janak a fennmaradó több mint 700 ezer fontra.

Állítólag néhányszor betörtek a gyanúsítottak rokonai­
nak házába. Ezek közül azonban egyik sem tett panaszt 
a rendőrségen. A rendőrség továbbra is úgy hiszi, hogy 
a rablók ezt a hazug mesét találták ki félrevezetésükre és 
jól elrejtették a pénzt. Közben megtalálták egy hid alatt 
azt a postazsákot, amelyben 11 ezer font ércpénz volt.

ECUADOR MÁRCIUS 1E-EG 
KÖVETEL VÁLASZT 

A KFIR-GÉPEK ÜGYÉBEN
Washingtonból származó értesülés szerint az ecuadori 

kormány részben magáévá tette Izráel kérését és március 
15-ig hajlandó várni a Kfir-gépek eladására vonatkozó 
ügylet érvénytelenítésével. Eddig a dátumig Izráel pró­
bálja meggyőzni az Egyesült Államokat a 24 harcirepülő­
gép eladásának engedélyezésére.

Az Egyesült Államokban megjelenő Aviation Week je­
lentése szerint az ecuadori kormány március 15-ig 
sem ül ölhetett kézzel, hanem megvizsgálja annak lehető­
ségét ,hogy hasonló tipusu harcirepülőgépeket vásároljon 
a Szovjetuniótól vagy Franciaországtól. Mindkét állam 
hajlandó olyan gépeket eladni Ecuadornak, amelyek ered­
ményesen harcolhatnak az ezzel az állammal ellenséges 
viszonyban álló, szomszédos Peru birtokában levő Szu- 
choj-20 gépek ellen.

Al Schwimmer, a Repülőgépipari Művek vezérigazga­
tója, napok óta tárgyal Washingtonban ezzel kapcsolat­
ban. Jóllehet Cyrus Vance amerikai külügyminiszter ború­
látó választ adott Izráelnek ebben az ügyben, különböze 
amerikai szakértők úgy vélik, hogy van némi remény az 
amerikai álláspont megváltoztatására, Izráel által kezde­
ményezett megfelelő diplomáciai akció utján.

«

Gomelszki szovjet edzői

»Berkovics nagy kosárlabda-tehetség!
Mordecháj Spiegler: Az izraeli labdarugó válogatottnak meg ke! 
lene nyernie a világkupát, hogy utolérje a Mákkábi kosarazói­

nak sikerét
Tál Brodie, az egyik sarokban hosszas 

magánbeszélgetést folytatott Gomelszki- 
vel, aki az, izráeli kosárlabda edzők 
helyzetéről kért felvilágosítást. Érdekes, 
hogy Gomelszki ekkor már folyékonyan 
beszélt angolul, bár a mérkőzés előtt 
nem akart szóbaállni az izráeli újság­
írókkal, azzal ,hogy csak oroszul beszél. 
Minden kérdésre azt válaszolta, hogy: 
„No english”...

A CSzKA kosárlbadázói közül Iván 
Adasko volt a legkedvesebb; a klub jel­
vényével is megajándékozta az izraelie­
ket. Társai tartózkodóbb, de nem barát­
ságtalan magatartást tanúsítottak.

Az izráeli labdarugó válogatott tagi31; 
akik pénteken tértek vissza ausztráliai 
portyájukról, útközben szereztek tudo­
mást a Mákkábi Tel Aviv kosarazóinak 
sikeréről. Ezzel kapcsolatban a szelle­
mességéről ismert Mordeehái Spiegler a 
Ben Gurion repülőtéren az alábbi meg­
jegyzést tette: „Most, miután a Mákkábi 
Tel Aviv kosárlabdázói legyőzték a 
CSzKA Moszkvát, nekünk meg kellene 
nyernünk a világkupát, hogy hasonló si­
kerrel hiiszkélkedhessiink”.

A Mákkábi Tel Aviv kosárlabda vá­
logatottjának tagjai tegnap esti hazatéré­
sük előtt kétnapos megérdemelt pihenőt 
töltöttek Londonban. Az angol fővá­
rosban is az üdvözlőtáviratok százai 
érkeztek címükre. Gideon Ráfáel, Izráel 
londoni nagykövete meglátogatta a kosár 
labdázókat szállodájukban és elismeré­
sét fejezte ki sikerük felett. A fáradt 
játékosok, akik eredetileg egy angliai 
labdarugó ligamérkőzést akartak szom­
baton megtekinteni, végül lemond­
tak tervükről, és a szállodában marad­
tak, hogy pihenjenek.

A legboldogabb Miki Berkovics volt, 
aki a győzelem napján ünnepelte 23-ik 
születésnapját. Elmondotta ,hogy Ale­
xander Gomelszki, a szovjet kosarazok 
edzője nyilvánosan kijelentette a mérkő­
zés utáni banketten, hogy ő, Berkovics, 
nagy tehetség. A szovjet kosárlabdázók 
egyébként nagymérvű sportszerűségről 
tettek^ tanúságot ezen a banketten; nem 
győzték dicsérni az ellenfél játékosait és 
semmilyen kísérletet sem tettek arra, 
hogy „megmagyarázzák a bizonyít­
ványt”.
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NAPROL-NAPRA
ÄZ ÜRES SZÉK

A Máoz nevű egyesület, amely az orosz zsidók alijja-jogáért 
és a zsidó kultúrának a Szovjetunióban való ápolásáért harcol, 
néhány nappal ezelőtt tiltakozott az ellen, hogy Izráel feltétéi 
nélkül hozzájáruljon a diplomáciai kapcsolatok helyreállításához 
a Szovjetunióval. Az egyesület követeli a szabad aíijját. a letar­
tóztatott zsidók szabadlábrahelyezését, a héber és a jiddis nyelv 
tanítását és hasonlókat.

A Máoznak. amely a Szovjetunióval, szembeni eeyik legszél­
sőségesebb szervezetünk, volt a múltban egy szép határozata: 
pészách előtt felszólította Tzráel népét, hogy a széder-asztal mellett 
hagyjanak egy üres széket az orosz olé számára.

Mégis fel kell tennünk a kérdést, mi" történjék, ha felvesszük 
a diplomáciai kapcsolatot az oroszokkal és ők nem teljesítik, 
vagy csak nagyon kis részben teljesitik feltételeinket. Erre vonat­
kozólag a következő szerény javaslatokat tesszük:

1. Az izáeli kosárlabda válogatott megveri a szovjet váloga­
tottat az Europa-bajnokságon, a világbajnokságon és a moszkvai 
olimpián.

2. A Céhéi Odesszánál partraszáll — a Cherbourg! naszádok- 
dokkal — és hetek alatt elfoglalja Ukrajnát.

3. Hercules gépeken elküldjük ejtőernyős kommandónkat 
Moszkvába és elraboljuk Leonid Brezsnyev pártfőtitkárt.

Hogy mi történik ezután, Brezsnyevet az objektivitás és a 
nemzetközi jog tiszteletbentartása jegyében az áskeloni bíróság 
elé állítjuk, amely 150 font óvadék ellenében nyomban szabad^ 
lábra helyezi.

Pészách kor természetesen ott lesz az üres szék, de nem lesz 
aki ráüljön, mivelhogy az orosz olék lemaradnak Bécsben.

(barzilav)

ä Ü3ÄMÄK
Csodálatos, párját ritkító teremtmények a marnak. Különösen, 

ha túl vannak bizonyos koron, amikor a „gyerek” mellett már 
felcseperedeik: az unoka.

Van-e hőbb kívánsága a mamának, mint hogy a gyerek fel­
jöjjön, önállóvá, saját lábán megálló férfive, vagy asszonnyá 
serdüljön.’ Aligha. Mégis fájlalja az önállósággal járó eltávo­
lodást. elhidegiilést. az érzést, hogy a „gyerek” mára nincs 
rászorulva.

Nem egyszer történik meg. hogy a felnőtt, önállóvá lett fiú 
betegen tér haza. Fájdalom nyilalik az anvaszivbe, de ezzel együtt 
egy titkolt, még kimondani is tilos jó érzés. A „gyerek” most 
itthon marad néhány napig, ágyba kell fektetni, ápolni, megint 
babusgatni, mint régen, sok évvel ezelőtt.

Forró teát citrommal — mondja a mama — nyakig betakarva 
a puffal bélelt dunyhával, néhány aszpirin és jobban leszel!

— Ne „gyerekeskedj” mama — szól dorgálólag a fiú — 
semmi az egész, holnap már jobban leszek és felkelek.

A mama tiltakozik: szó se róla, nem mész dolgozni, amig 
teljesen láztalan nem leszel.

És ilyenkor ráteszi kezét a fiú homlokára és szükségesnél hosz- 
5zabb ideig tartja rajta. Olyan ez a „lázvizsgálat”, mint egv lágy 
simogatás, szerető csók, amiket már nem engedhet meg magának 
a szülő, hiszen a fin már nem gyerek, már önálló, saját kerese­
téből él. A babusgatás bántaná önérzetét a családi fészekből 
kirepült fiókának, de ha fáj valami, hazatér a mamához.

l.ehet, hogy a felszínes konokság és keménység mögött ott 
bujkál a felnőtt gyerek önmaga előtt is bevallatlan kívánsága: 
de jó a mama simogató kezét érezni, megint kisgy ereknek lenni 
és az elkény eztetés melegében sütkérezni.

Mert a mama tenyere jobban gyógyít minden orvosságnál. De 
vajon, akad-e valaki, aki a mamákat simogatja, kényezteti?

Rössel Mordecháj

MIÉRT VÉGEZTÉK Kl EISHMÄINT?
A Szovjetunió által kiagyalt és hivatalosan terjesztett hazug­

ságok néha olyan méreteket, vagy formát öltenek, hogy minden 
józaneszű ember elképed tőlük; hogy azokra már reagálni sem
érdemes.

z Az Ogonyok szovjet folyóirat legutóbbi számában olyan vér- 
lazitó történetet közöl, amely túllépi nemcsak a józanság,, hanem 
a jóizlés határait is. A szovjet lap ugyanis azt a „szenzáziót” 
kürtölte világgá, hogy a második világháború előtt a cionisták 
nácibarát államot akartak létesíteni Erec Jiszráélben és erről 
a titkos tervről Adolf Eichmann is tudott.

Az Ogonyok ebből arra a következtetésre jut, hogy Iszer 
Hárel, az izraeli központi titkosszolgálat főnöke elhatározta, 
elnémítja Eichmannt, mielőtt az európai zsidóság hóhéra (erről 
egy szót sem ír az Ogonyok) elárulja a titkot. Ezért titkos ügynö­
köket küldött Argentínába, hogy azok elfogják és izráeli bíróság 
ele állítsák Eichmannt, amely halálra ítéli. „így történt meg, hogy 
Eichmann magával vitte a sírba a cionista bűnszövetkezet titkát” 
írja a szovjet folyóirat. (—)

DOKÜMENTUMFILM 

AZ IZRÁELI ÁLLAMIPITÉSRŐL 

Ä NÉMET TÍ¥É!EN
A Stern cikksorozatban ismerteti a németországi zsidók

történetét
A nyugatnémet tévé párhuzamos adásában két folytatásban 

összesen 90 percig tartó dokumentumaimét közvetített a zsidó 
aliam felállításáról Erec Jiszráélban. A figyelemreméltó dokumen- 
himfilmet Luther Riehl történelem professzor készítette, aki elő­
zetesen nagyszabású kutaómunkát és felmérést végzett.

Kilencven perc természetesen nem lehet elegendő az országala- 
Pitással és azt megelőző zsidó földalatti mozgalmakkal, valamint 
az izráeli—arab viszállyal kapcsolatos problémák felvázolására. 
Aiegis a dokumentumaim figyelemreméltó, komoly és sikeres kí­
sérlet az államalapítás körülményei előzményeinek felvázolására.

Dokumentum műsora összegezésében Rieh! professzor megálla­
pítja. hogy az arab vezetők az izráeli függetlenségi bábom óta 
mindent elkövettek, hogy fenntartsák a menekülttáborokat.. A 
menekültek sanyarú helyzete jó politikai fegyver volt számukra 
es *8y végredményben az, arab vezetők felelősek a palesztinai me­
nekültek nyomorúságáért és a közelkeleti konfliktusért.

A zsidókkal kapcsolatos ügyek a mult héten — a tévé adáson 
kívül — az egész német sajtóban szembeötlő helyet foglaltak el. 
így például a Stern legutóbbi száma megkezdte cikksorozat köz­
lését, amely ismerteti az olvasókkal a németországi zsidóság tör­
ténetét, attól kezdve, amikor az első zsidók a római nr»inm 
idején a Rajna párján letelepedtek.

Cionista ifjúsági 
kongresszus Jeruzsálemben

Az izráeli Cionista Tanács 
kezdeményezésére jövő hónap­
ban Jeruzsálemben találkozik az 
ország különböző iskoláinak és 
ifjúság mozgalmainak 600 kép­
viselője. Az ifjúsági találkozó 
központjába a fiatalok és a cio 
nista munka problémái állnak.

A fiatalok megvitatják az 
emberi és szellemi értékekre 
való nevelés módszerét, az izrá­

eli életminőség emelését és a 
társadalmi öntudat fokozását, 
az izráeli cionista kongresszus 
kezdeményezői azt Ígérik, hogy 
határozataikat a gyakorlatban is 
megvalósítják, mégpedig Herzl 
ismert mondása szellemében: 
„Ha akarjátok nem mese".

A 600 delegátust az egyes is­
kolakörzetekben rendezett vá­
lasztásokon jelölik ki. Ha jelö­

lésüket elfogadják, akkor köte­
lezik magukat, hogy személyes 
jó példával járnak elől az olék 
befogadása terén, amelyben nap 
jaink cionizmusának egyik alap 
pillérét látják. A „nagyokhoz” ha 
sonlóan a cionista ifjúsági kong­
resszus is megválasztja végrehaj­
tó bizottságát, amelynek köteles­
sége a határozatok gyakorlati 
végrehajtása.

Felavatták Náthái Rimonimet
a Háovéd Hácioni új somroni települését

A közelmúltban tartották meg 
a Náchá! Rimonin uj település 
avató ünnepségét. Náchál Rimo 
nim a somroni sivatagban Ko- 
cháv Hásáchár és Mávo Silo kör 
nyékén telepedett le. A Háovéd 
Hácioni „Keszem Hágolán”, „Ál 
háv” és ..Odern" Nácbál-csoport 
pai vetették meg lábukat az uj 
településen, amely az „Álon út­

nak" nevezett most épülő uj or­
szágút mentén fekszik.

Az avató ünnepségen jelen 
volt Jon a Efrát tábornok, a köz­
ponti térség parancsnokság ve­
zénylő tábornoka. Uri Brenner, 
a körzeti tanács elnöke és Bár- 
Le váv Jicchák a Háovéd Há­
cioni falumozgalmának titkára.

Üdvözlő beszédében Bár-Le-

váv bejelentette, hogy Nevet né­
ven főiskolásokból áiió csoport 
szervezkedik, amelynek tagjai 
Rimonim polgári telepesei lesz­
nek. Az ünnepségen jelen volt a 
Háovéd Hácioni településeinek 
— falvainak és kibucainak — 
valamint gyermekfalvainak és 
nevelőintézeteinek népes küldött­
sége.

MIRE JŐ A C-VITÄMIN?
„Az emberi test tulajdonkép 

pen egy kémiai laboratórium, 
amely naponta, sőt óránként a 
legváltozatosabb anyagokat dől 
gozza fel. Természetesen gyak­
ran a lehető legminimálisabb 
mennyiségekről van szó. Egy 
ilyen anyag például az, amit 
szaknyelven aszkorbinsavnak, 
míg köznyelven egyszerűen C vi 
taminnak ismernek”.

E meghatározással vezették 
be. a tudósok, orvosok, vegyé­
szek részvételével a televízió kép 
ernyője előtt e fontos vitaminról 
rendezett ankétot.

SKORBUT 
ÉS KIMERÜLTSÉG

Ebből az életfontoságu vita­
minból az emberi szervezetnek 
naponta 50—100 miligrammra 
van szüksége, azaz a gramnak 
egy kis töredékére. Viszont ké­
pes ennél jóval nagyobb mennyi 
séget is felvenni és előnyösen fel 
használni, mert a felhasználat­
lan felesleget a vese kiválasztja.

A napi szükségletet a szerve­
zet növényi táplálékból mint 
gyümölcs, főzelék, elsősorban 
citrom, narancs, paradicsom és 
burgonya kapja. Amennyiben a 
C vitamint hosszabb időre meg 
vonják az embertől, akkor skor- 
butban betegszik meg. E veszé­
lyes betegségben, amely a nyál­
kahártyák vérzésével kezdődik 
és amely előrehaladott állapotá­
ban végelgyengüléses halállal 
végződhet, régen katonák, tenge 
részek szenvedtek, amikor hóna­
pokon keresztül kellett lemon­
daniuk friss növényi táplálékról. 
A skorbut megtizedelte Germa- 
nikus római hadvezér rajnai bad 
seregét, tombolt a keresztes lo­
vagok között és bőségesen szed­
te áldozatait Kolombus Kristóf 
és Vasco de Gama hajóin. Vi­
szont már kétszáz évvel ezelőtt 
sikerült Cook kapitánynak, a vi­
lágjáró angol tengerésznek mat­
rózait a skorbuttól megóvni, ami

kor citrusgyümölcsöt és savanyu 
káposztát kevert konzerveikbe. 
De csak a harmincas években si 
került dr. Szentgyörgyi A1 béri­
nek, a szegedi egyetem tanárá­
nak aszkorbisavat paprikából 
izolálni és későbben az an­
gol Haword és svájci Reichstein 
professzornak e fontos vitamint 
szintizálni.

Ma a skorbut már nem na­
gyon veszélyezteti az emberisé­
get, de csekélyebb fokú vitamin- 
hiány ma is gyakoribb, mint gon 
dolnánk. Ez az állapot rendsze­
rint kimerültség vagy levertség 
formájában mutatkozik és gyak­
ran párosul ott valamint foghus 
vérzékenységgel. Míg a leggya­
koribb szimptoma a téli vitamin­
szegény táplálkozás következté­
be fellépő „tavaszi fáradtság”. 
Mindezek a rendellenességek 
könnyen kiküszöbölhetők magas 
C vitamin adagokkal.

HATÁSOSABB, .
MINT A KÁVÉ

Az ember tehát egészen jól 
meg lehet kevés C vitaminnal, 
de semmiesetre sem mondhat le 
róla teljesen, mert szervezeténk 
ez olyan létfontosságú és nélkü­
lözhetetlen: az anyagcsere folya 
matoknak egész sorát aktiválja 
a sejtekben, szövetekben, a hor­
mont termelő mirigyekben és 
serkentő hatással van a szerve­
zetre.

Ebből aztán már természetsze­
rűleg következnek a praktikus 
alkalmazási lehetőségek. Tudo­
mányosan ellenőrzött kísérletek 
valóban bebizonyították, hogy a 
C vitamin fáradsággátló, illetve 
teljesítményfokozó hatással van 
a szervezetre. Egyes esetekben 
bebizonyosodott, hogy a koncent 
ráció képességet és a reakció­
készséget jelentősen növeli. E 
koffeinhez hasonló hatása állító­
lag sokkal tovább tart mint a 
babkávéé. Amennyiben ez bebi­
zonyosodik, akkor az ártalmat-
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lan. mérget nem tartalmazó asz 
korbinsav ideális serkentőszer 
lenne, például, a gépkocsi kor­
mányánál elfáradt testnek és ki­
merült szellemnek. Ehhez azon­
ban egy-két grammra lenne szűk 
ség, ami meglehetősen nagy 
mennyiség, ha figyelembe vesz- 
szük. hogy ahhoz 25—30 citrom 
levét kellene meginni. Ezért 
ilyen célokra mesterségesen elő 
állított készítményeket használ­
nak.

NÁTHA ÉS INFLUENZA 
ELLEN

Ez azonban még nem minden. 
Az ankét egyik résztvevője meg­
jegyezte. hogy a legújabb kuta­
tások megállapításai szerint ez 
a sokoldalú vitamin képes a vér­
zsiradék lerakodását és érfalak­
ban megakadályozni és ezáltal a 
koszorúér elmeszesedést és szív­
infarktust megelőzni.

Miután az aszkorbinsav infek­
ciógátló és a szervezet ellenálló 
képességét fokozó tulajdonságok 
kai rendelkezik, sok orvos nagy 
adag C vitamin készítményeket 
ír elő vírusos fertőzések, első­
sorban a nátha és influenza meg 
előzésére, illetve gyógitására. 
És itt alakult ki a leghevesebb 
vita az eddig rendben folyó an­
kéten.

A C vitaminnak nátha elleni 
alkalmazása ugyanis Linus Pau 
lingtól a Nobeldijas tudóstól 
származik. A világhírű vegyész 
esküszik, hogy amióta rendsze­
rint szedi a C vitamint a legrit­
kább esetben betegszik meg nát­
hában vagy influenzában. Ő e 
betegségek megelőzésére rendsze 
résén napi egy grammot szed. 
mig a gyógyításra négy! gram­
mot ir elő. Ugyancsak világhírű 
orvosok viszont nevetségesnek, 
sőt babonásnak tartják Pauling 
gyógymódját. Egyik oldal sem 
tud a meggyőzni a másikat, és 
az eredmény ebből a szempont­
ból döntetlen volt.

Az ankét résztvevői viszont 
egyhangúlag megállapították, 
hogy a szervezet kiegyensúlyo­
zott vitaminellátását a helyes 
táplálkozás biztosítja, amely ele­
gendő növényi táplálékot, — 
gyümölcs, főzelék, nyerskoszt és 
gyümölcslevek — tartalmaz. Dr. 
Pauling ellenzői ugyanis azzal ér 
veinek, hogy a túlzott C vitamin 
adagok hasmenést és más emész 
tési zavarokat okozhatnak.

Saját tapasztalatomból még 
csak annyit szeretnék megyje- 
gyezni. már gyermekkoromban, 
amikor náthás voltam paksi 
nagybátyám úgynevezett „cit- 
romstoszt” itatott velem, ami- 
koris 5—6 citrom levét sajtol­
ta ki. Hosszú évek óta rendsze­
resen egy fél gramm C vitamint 
szedek naponta és — hogy va­
jon annak a hatására vagy sem 
— valóban nagyon ritkán- vagyok 
náthás.

Askenázi tinü

TELEFONOK
Nyilvá’nos telefonfülke mellett állok; az ember akarat­

lanul is ellesi mások titkait.

Harminc körüli férfi dúlt arccal, kapkodva tárcsáz.
— Bánk Diszkont? Mirit kérem . . . Mirikém, sajnos, 

nem intéztem semmit. . . Dehogy rontottam el. . . Mikor 
megérkeztem, örültek, szívből, őszintén. Az öregnek oda­
adtam a papucsot, a tántinak a kölnit. Még meg is köny- 
nyezett. . . Igen, ott ebédeltem, közben meghívtam őket 
szombatra . . . Persze, persze, magyaráztam is, hogy 
mennyire egyedül vannak, hogy mi vagyunk az egyetlen 
rokonaik . .. Várj, légy türelemmel. Ebéd után meg­
mondtam, hogy szükségünk van 20.000 fontra. A vén 
zsugori megsem várta mig befejeztem a mondatot.

— A kártérítést, amit a németektől kaptunk — magya­
rázta — lekötöttük a bankban, ha már nem fogok dol­
gozni, lesz miből pótolni a nyugdijat, hogy ne legyünk 
rászorulva senkire . . .

— Nem, ne félj, nem jönnek. Azt mondtam, elfelej­
tettem, hogy ezen a szombaton hivatalosak vagyunk bará­
tokhoz . . , Várj egy percet, a csattanót még nem mond­
tam el. Amint várom az autóbuszt, látom az öreget lélek­
szakadva rohan utánam és csomagot nyom a kezembe. 
Csak az autóbuszban bontottam fel. mit gondolsz, mi 
volt benne? A papucs meg a kölni, amit ajándékba vittem

— Én vagyok, anyád. Ne haragudj, hogy minkaköz- 
ben zavarlak . . . Igen, röviden fogok beszélni. Kérni 
akarok valamit. Jeruzsálembe szeretnék utazni. A Szent 
Falnál imádkozni és úgy igazán kisírni magam. . . Úgy 
érzem, az évezredes kövek jobban hallanak, mint az 
emberek ... Ha teheted, küldj 100 fontot. . . Nem, fiam, 
abból a pénzből nem jut, ha a villanyt és a többi kiadáso­
kat fedezem, szűkösen marad megélhetésre . . . Tudom, 
megértem, igen, fiatalok vagvtok, sok mindenre kell . .. 
Igen, a kocsi eltartása is sokba kerül . . . Dehogy harag­
szom, Isten őrizz ... Elhalasztóm jövőre, ha — megérem?

Alacsony, jólöltözött 55—60 körüli nő, szúrós szemű 
vékony ajkú.

— Halló, igen én vagyok. Sajnos, nincs időm hozzád 
kiutazni, rengeteg elintéznivalóm van itt, Haifán . . . Nem, 
nem ment nyugdíjba? Miért menne?... Na és ha 68 
éves, még igazán jól bírja a munkát... A lábfájást még a 
lágerből hozta. Attól még nem lenne jobban, ha otthon 
ülne . . . Ah, a tüdeje? Az már rég begyógyult. . . így. ha 
dolgozik legalább 400 fonttal többet keres, mintha nvug- 
dijba menne . . . Igazán nem értelek? Te tudod a legjob­
ban, hogy gazdag szülők gyermeke vagyok és képtelen 
vagyok szerényebb körülmények között élni. Ne légy 
ennyire érzelgős, végeredményben mire való a férj. Egy 
asszony legyen okos és követelje meg azt, ami jár neki.

— Dália? ... Ne ijedj meg, semmi baj, jól van . .. 
Igen, hidd el. .. Most megmondom neked az igazat. Az 
orvosok azt mondták, legyek mindenre elkészülve, te 
tudod, mit jelent ez. Mikor a legrosszabbul volt. kimen­
tem a kórházból és bementem az egyik ékszerüzletbe és 
utolsó pénzemen vettem egy rubinköves gyűrűt. Tudtam, 
rég vágyott erre, azt mondta a rubinkő szerencsét hoz. 
Mikor a kórterembe értem, ott állt két orvos mellette, 
russzul volt. nagyon rosszul. Azt hittem — vége. Az 
orvosok kiküldtek. Nem engedelmeskedtem. Azt hiszem, 
kétségbeesésemben kiabáltam. „Anyám, légy jól, itt ho­
zom neked a rubinkövet gyűrűt, amire oly rég vágytál”.

Félretoltam az orvosokat és az ujj ára húztam. „Nézd, 
anyám, milyen szép” — mondta.

Kinyitotta fáradt szemeit, mélyett sóhajtott, mosolygott 
és megeredtek a könnyei. Éjjel is mellette maradtam. A 
reggeli vizitnél igy szólt a főorvos:

— Nincs a világon jobb gyógyszer, mint a szeretet. — 
Barackot nyomott a fejemre, mintha gyerek lennék és 
nem komoly, 25 éves férfi .. . Igen, már járkál, együtt 
sétálunk a parkban .természetesen belémkarolva .. . — 
Amikor kijön, metgartjuk az eljegyzést. Jó, Dália, jó? .., 
Természetesen minden cécó nélkül. Otthon nálunk.., 
Na, ne sirj,,.

— Ennál a hárpiánál semmire sem számithatunk . .. 
Dehogy rontottam el. . . Igen, említettem az ezüst gyertya 
tartókat, azt is mondtam, hogy nekünk semmink sincs 
a nagyszülőktől. — Majd százhúsz év múlva, mikor meg­
halunk — válaszolta . . . Igen, megemlítettem úgy fino­
man, ha volna még párezer fontunk, nagyobb lakást 
vehetnénk.

„Menj be nyugodtan adósságba, fiatalok vagytok, jó 
állásotok van, majd kifizetitek . .Igen, nem felejtettem 
el, mondtam, hogy rövidesen születésnapod lesz és hogy 
mennyire szeretnél egy kristályvázát. .. Hogy mit vála­
szolt: „Én már fáradt vagyok ajádékokra dolgozni. . .” 
Csak ne védelmezd. Látnád milyen életet élnek. Miiven 
gyönyörű a lakásuk . . . Nem. dehogy, még ezt sem örö­
kölhetjük. Szochnut lakás. Házbéres. Mindent felélnek, 
amit keresnek . .. Ezek után én be nem teszem a lábam 
hozzájuk, nekem ilyen rokonságra nincs szükségem.

-¥•

Titkok, lélekből fakadó, kendőzetlen emberi érzelmek, 
emberi esendőség, jó és rosszaság kifejezői?

Sárona Sálam
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Don P.odrigue gondterhelten nézte, 
ahogy Alfonso az egykedvűen barátsá­
gos királyi álarc alatt mereven és büsz­
kén tűnődik. Tele volt forró részvéttel, 
de ugyanakkor eltöltötte a krónikás kí­
váncsisága és megszállottsága is, és igye­
kezett tárgyilagosan tanulmányozni a 
királyt.

Don Alfonso valóban ,,memoria te- 
naz, intellectu capax, vultu vivax” volt. 
Jól megőrizte emlékezetében az esemé­
nyeket, éles értelmével felfogta és ész­
ben tartotta őket, arckifejezésével pedig 
visszaadta.

Igen, Don Alfonso arcára rá voltak 
írva a tapasztalatai, vad szenvedélyei, 
viharos győzelmei, keserű vereségei, ön­
megtagadásai és felismerései. Homlokát 
mély redők barázdálták, arcát ráncok 
szelték át. Arca életének krónikájává 
vált. E mögött az arc mögött már most, 
negyven éves korában, láthatóvá vált 
annak az aggastyánnak az arca, akivé 
majd egyszer válik.

*
A birodalom északi részében, Navarra 

határához közel, a Haro bárók területén 
élt egy remete, aki a legkeményebb ve- 
zeklésí vállalta magára. Egy barlangban 
élt, magasan fent a Sierra Neila mere­
dek sziklái között, Szinte csodás volt, 
hogyan is tudta tengetni ott az életét. 
Vak volt. Nyilvánvaló volt, hogy a gond 
viselés különös védelme alatt áll. Meg­
védte a mély szakadékoktól, a vadálla­
toktól: azt beszélték, hogy a farkasok 
lekuporodak előtte és kezét nyalták.

Bűnbánók kapaszkodtak fel hozzá és 
ajándékokat vittek igen szerény szükség­
letei számára. Arra kérték tegye rájuk 
a kezét, mert abból a kegyelem sugár­
zott. Az arc megéritéséből is tudta ta­
pogatni, hogy a bűnös milyen mértékben 
nyerheti el Isten bocsánatát.

A remete hire és istenfélő volta szó­
beszéd tárgya volt az egész országban.

Ez a remete pedig az a Diego volt, 
akit Alfonso megvakittatott annakidején, 
első, győzelmes alarcosi ütközete után, 
mert elaludt az őrségen.

A Haro bárók, akiknek Diego a szol­
gálatában állt, nehezen kezelhető vazal­
lusok voltak, nem voltak hívei a király­
nak. Azt állították, hogy az utóbbi év 
vad eseményei következtében Toledo vá­
rosa bűnnel tele és felszólították Diedot, 
menjen oda — a szent látogatása bizo­
nyára felébreszti a lelkiismereteket. A 
Haro bárók azt remélték, hogy Diego 
jelenléte kellemetlenséget fog okozni a 
királynak. ,

Egész Toledo népe odaözönlött, hogy 
lássa és tisztelje a kegyes és áldott em­
bert és egyre hangosabbá vált a kívánság, 
hogy a király is részesüljön csodatevő 
jelenlétében. Résztvettek Don Alfonso 
szivetmelegitő, tiltott boldogságában, 
mikor ragyogóan lovagolt a Fermosa ol­
dalán az utcákon végig, maguk is vele 
örültek, feléujjongtak; ünnepnap volt 
számukra, mikor találkoztak vele. Ha 
most látták Alfonsot, tiszteletteljes rész­
vétet, enyhe borzongást éreztek a meg­
jelölt, a megbüntetett férfi iránt. Bün- 
bocsánatot kívántak neki és azt hitték, 
a szent hozzásegíti őt.

Rodrigue nem látott egyebet baboná­
nál és ostobaságnál a hűhóban, amit 
Diego körül csaptak. Megérezte, a Ka­
rok gonosz szándékát és felszólította = 
királyt, ne törődjön Diegoval.

A királynak terhes volt az ember 
jelenléte. Utólagosan égette a szégyen, 
mikor arra gondolt, milyen magától 
értetődően mesélt Raquelnek arról a 
megvakitásról, és példabeszédről, amit 
azokra alkalmazott, akik megfeledkeztek 
kötelességükről. Emlékezett, hogyan 
zárkózott el Raquel eleven arca és most 
már tudta, miért.

De észrevette, milyen félénken néz-

1977. 11.21 (Folytatjuk)

Lévi Eskel halálának e, évfordulóién
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nek rá az emberek, megértette őket, meg 
értette kívánságukat, hogy találkozzon a 
szenttel. És növekvő kíváncsiság fogta 
el. mi is lett hát ebből a Diogoból. És 
valóban ő, Alfonso faragott volna tudtán 
és akaratán kívül szentet ebből az em­
berből?

Mikor a vak előtte állt, pontosan visz- 
szaemlékezett az akkori Diegora. Nagy 
darab legény volt, dacos, öntudatos, ha­
sonlított kissé a Castrora — ez valóban 
az a Diego lenne, akit ő megvakittatott? 
Alfonso elfogódottá vált, megbánta, hogy 
idehivta ezt az embert, nem tudta mit 
mondjon és a másik is hallgatott.

Végül is — félig-meddig akaratán kí­
vül tréfálkozni kezdett: — Legalább jó 
volt a példabeszéd, melyet én annak­
idején oly szigorúan rádkényszeritettem? 
— Ki az az én — kérdezte a másik. Al- 
fonsoban kelletlen csodálkozás támadt. 
Nem mondták volna meg ennek az em­
bernek, kihez vezetik? És ő nem kivánta 
tudni? — Én, a király — mondta. A 
vak meglepetés és felindulás nélkül fe­
lelt: — Nem ismertem meg a hangodat. 
Semmi sem sugárzik ki belőled, amit fel­
ismernék. — Igazságtalanságot követ­
tem el akkor ellened, Diego? — kérdezte 
Alfonso. — Isten parancsolta, hogy azt 
tedd, amit tettél — felelte nyugodtan a 
vak. — De az álom. ami engem akkor 
meglepett, szintén Istentől való volt. 
Álarcos kemény vizsgák helye volt, 
neked nem kevésbé, mint nekem. Az az 
alarcosi győzelem csábított téged arra, 
hogy megvívjad második, elbizakodott 
csatádat is. Énrám a szenvedés végül is 
áldást hozott. Megtaláltam a békét. — 
És látszólag minden összefüggés nélkül 
hozzátette: — Úgy hallom, Álarcos már 
nem létezik.

Alfonso először azt hitte, hogy a 
férfi ki akarja gúnyolni szentségének 
védelem alatt. De a szavak különös 
egyenletességgel ömlőitek a vak ajkáról, 
mintha egy harmadik diktálná őket, aki 
mindkettőjüknek távoli messzeségből 
szemléli — egész biztosan nem akarta 
megbántani őt.

—"Imádkoztam, hogy a szerencsét­
lenség nálad is áldássá változzék, Uram 
Király. Hadd lássalak — kérte, kinyúj­
totta a kezeit. Alfonso megértette mit 
akar, közelebb lépett hozzá és a vak 
megtapogatta az arcát. A király kényel­
metlenül érezte arcán és homlokán a 
fogdosó, tapogató, csontos ujjakat. Min­
den ellenszenves volt számára ezen az 
emberen: kinézése, beszéde, szaga. Va­
lóba vizsga volt az, aminek alávetette 
magát. És vajon nem piaci szemfény­
vesztő -e végülis ez az ember?

— Vigasztalódj, Uram Király. Az Ur 
erőt adott neked, hogy alázatban várj. 
„Quien no cae, see no levanta”. „Aki 
nem esik el, nem állhat fel.” Talán so­
káig kell majd várnod, de megvan hozzá 
az erőd — montcla Diego.

Alfonso az ajtóig kisérte és átadta 
azoknak, akik ide kisérték.

Eljött a nap, mikor kiásták Jehuda 
Ibn Ezra és leányának, Donna Raquel­
nek holttestét, hogy átvigyék őket a jude 
ria temetőjévé. Meleg, viharelőtti kora­
őszi nap volt, Toledo sziklavára sötéten 
feküdt a súlyos zöldesfekete szürkeség­
be'.

Jehudát és Raquelt fehér halotti le­
pelbe hurkolták. Egyszerű koporsókba 
fektették őket, ahogy azt a szokás meg­
kívánta, de zsíros fekete földet szórtak 
bele, az ígéret Földjének tele vény ét. A 
haza rögén pihen hát most Jehuda feje, 
a fej, melynek minden gondolata és 
igyekezete az volt, hogy nagyobb meg­
becsülést szerezze népének és Raquel 
feje, mely a Messiásról álmodott.

Hispánia minden zsidó közösségéből 
érkeztek küldöttségek, sokan jöttek Pro- 
vencemból és Franciaországból, egyesek 
még Németországból is.

Nyolc éve annak, hogy Lévi 
Eskol miniszterelnök elhunyt. — 
Nagyságát igazán csak most. az 
évek múltával kezdjük valójá­
ban felismerni és értékelni. Ez­
ért az ország minden polgára, 
a szórványok zsidósága tisztelet­
tel emlékezik' rá.

A sors úgy akarta, hogy Lévi 
Eskol röviddel a munkáspár­
tok, értsd: a Munkapárt és a 
Mápáin a Máárách keretében 
való egyesítését követően hunyt 
el. Ez elsősorban Eskol érdeme 
volt, mint ahogy cgv évvel elő­
zőleg azért harcolt hogy a Mun­
kapárt keretében összefogjon a 
Mápáj. az Áchdut Háávodá és 
a Ráfi-frakció.

Veterán elvbarátai között, — 
beleértve Ben Guriont és a volt 
Ráfi néhány más vezetőjét, he­
vesen ellenezték a volt Mápáj és 
a volt Áchdut Ávodá egyesítését. 
Egy évvel később viszont nagy 
számmal akadtak olyanok, akik 
ellenezték a Magámmal közös 
Máárách felállítását. Eskol azon 
ban szívósan kitartással, de min­
den esetben erélyesen tört célja 
felé és közéleti küzdelme során 
gyakran használta a mindenki 
által jó! ismert „titkos fegyve 
rét”: zamatos. ízes zsidó humo­
rát.

Lévi Eskol nemcsak a saját 
portáján, a saját pártja kebelé­
ben törekedett az egységre, ha­
nem egyengette a munkáspár­
tokon kívüli mozgalmakkal va­
ló együttműködéshez vezető 
utat. Sikerült megtörnie a Ché- 
rut delegátusait bevonta a Cio­
nista Világszövetség vezetőségé­
nek munkájába, sőt hónapokkal 
azután a kormányba is.

Lévi Eskol az izraeli közélet 
demokratizálásának úttörője és 
megteremtője, de ugyanakkor a 
féktelen „demokratikus bírálat” 
egyik áldozata is volt. Eskol 
volt az, aki megszüntette a ka­
tonai kormányzatot és ezáltal 
ledöntötte Izrael zsidó és arab 
polgárai közötti utolsó válasz-
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falat.
Amerikai útja nyomán új fe­

jezet kezdődött a két ország 
kapcsolataiban, főleg az ame­
rikai fegyverszállítás terén. — 
Eskolnak nehéz dolga volt, hi­
szen előzőleg meg kellett birkóz­

nia a francia—német „fegyver­
kezési iskola” híveivel, akik úgy 
gondolták, hogy De Gaulle és 
Strauss többet és szívesebben 
segít Izraelnek, mint az ameri­
kai kormányzat. 0

Lévi Eskol művésze volt an­
nak, hogy miként lehet jelentős 
összegeket, és ami talán még en­
nél is fontosabb, kiváló ember­
anyagot megszerezni, beszervez­
ni az ország fejlesztése érdeké­
ben, vagyis befogadni őket a 
hadsereg megerősítésére, miköz­
ben éberen figyelte az ellenség 
háborús előkészületeit. Lévi Es­
kolnak sikerült egy olyan béke­
szerető Izráel arculatával megis­
mertetnie a nagyvilágot, amely 
áldozatokat is hajlandó hozni a 
béke érdekében.

A hatnapos háború minden 
szempontból igazolta Elskol elő­
relátását katonai és honvédelmi 
téren. Előrelátó volt a hatna­

pos háború kitörését illetően és 
szembeszállt bizonyos magasran­
gú katonatisztek véleményével.

Napról-napra újabb részletek 
derülnek ki alkotó országvezetői 
személyiségéről, amelynek köz­
pontjában mindenkor a nép egy­
ségesítése állt, az izraeli és a 
szórványok zsidósága sorsközös- 
ség-tudatának megteremtése. Ar­
ra is emlékezni kell, hogy' kül­
ső és belső ellenségeink miként 
akarták pozícióját gyengíteni, 
amikor igyekeztek gyenge egyé­
niségként feltüntetni és a bizal­
matlanság légkörét megteremte­
ni körülötte.

Ma már tudjuk, hogy alapta­
lan, durva rágalmak voltak a 
habozásáról, — a döníöképesség 
hiányáról. Ma már senki szá­
mára sem vitás, hogy Lévi Es- 
ko! az ország és a zsidó nép 
egyik legkimagaslóbb egyénisé­
ge volt.

“v -56 0 B*I bíC besSBéE enadorroi ti
Amióta az amerikai kormány 

megakadályozta Izraelt, hogy 24 
Kfir harcirepülőgépet adjon el 
Ecuadornak, ennek az ország­
nak a neve szinte naponta sze­
repel a hírekben. Washington 
politikai célokra hivatkozik, Iz­
raelben azonban burkolt, sőt 
nyílt utalások hangzanak el ar­
ra, hogy az ügynek valójában 
kereskedelmi verseny a hát­
tere, a valódi indoka. Minden­
esetre érdemes rövid visszapil­
lantást vetni Ecuador jelenlegi 
helyzetére, hogy jobban megért­
sük a történteket.

Az 1976-ban történt puccs 
óta katonai junta uralkodik Ecu­
adorban. A katonai puccs gya­
kori jelenség ebben az ország­
ban, amely az 1830-ban elnyert 
függetlensége óta több. mint 50 
hatalom átvételi forradalom po­
rondja volt.

Ecuador, amelynek területe 
261,000 négyzetkor., Dél-Ame-

rika nyugati részében ‘ fekszik. 
Nem tartozik a világ, de még 
a földrész legfejlettebb államai 
közé sem. Mintegy 5 millió fő­
nyi lakosa van. — A születési 
arány rendkívül magas, de az 
elhalálozási arányszám is. A 
lakosság főleg földművelései fog 
lalkozik. 39 százaléka indián, 
közöttük néhány rendkívül pri­
mitív törzs, amelyhez még nem 
jutott el a modern kultúra és 
technológia.

A közelmúltban híre ment an­
nak, hogy a hegyek között felfe­
dezték „a csodák völgyét” — 
a mesebeli és irodalmi Kék 
Hold völgyét — ahol 100 éven 
felüli nők és férfiak élnek tel­
jes egészségben és boldogság­
ban ... Ecuadorban mintegy öt­
ezer zsidó él. Az ország vezetői 
erőfeszítéseket tesznek az anal­
fabétizmus és a tudatlanság ki­
irtásáért.

1962-ben létesült az első ecu-

0LÉLEXIK0

Iparművészek
Halott-e már valaki arról, 

hogy létezik egy épület Jeru­
zsálemben, amelynek „Béjt ot 
hámuveár" a neve? Kevesen tud 
nak erről az iparművészeti ki­
állítóteremről, és egyúttal mű­
hely-csoportról, ahol igen sok 
új olé-művész is megtalálta meg­
felelő életkereteit.

A jeruzsálemi Chán színház 
mögött található az épület, a 
Cion hegy közelében. Nemzet­
közi jelentősége van. Az állam 
ugyanis érdekelt abban, hogy a 
Jeruzsálemet látogató külföldi, 
vagy izráeli turista, kiváló mi­
nőségű, és egyben zsidótárgyú 
művészi tárgyakat vásároljon. 
Ennek ’kapcsán érdekelve van 
az elsőrendű iparművészek tá­
mogatásában is.

A hatnapos háború után bi­
zottság alakult, a Közoktatási 
Minisztérium keretében, amely­
nek célja a következő volt: be­
rendezni egy olyan épületet Je­
ruzsálemben, melyben a művé­
szeti- és ajándéktárgyak kitűn­
nek szépségükkel, minőségükkel, 
pompájukkal, — minél szélesebb 
körben eladásra kínálni ezeket, 
és egyúttal bátorítani az izráeli 
és az új olé, kiváló iparművé­
szeket.

A kiánítóterembe a felvétel 
a következőképpen történik. A 
különböző iparművészek (kötés­
szövés, üvegfújás, ötvösség, ke­
rámiakészítés, stb.) választott bi­
zottság elé viszik a munkái­
kat, melyek közül a kiválóak 
megkapják az „ot hámucár há- 
jerusálmi” kitüntetést (az épület 
neve is innen van). A bizott­
ságban egy művész, egy belső 
építész, egy mérnök, és a keres­
kedelmi és ipari minisztérium 
egy-két képviselője foglal he­
lyet. A kiállítóterem részére azo

* i f
„•V djíip

RÉSZLET A KIÁLLJTÓTEREM BÖL

kát a „presztizsműnkákat” vá­
logatják ki, amelyek minőségük­
kel, eredetiségükkel, az anyag 
szilárdságával, és végső eldől go­
zás finomságával is kitűnnek. 
A kiállított tárgyak természe­
tesen jó „hírverést" kapnak, és 
lényegesen jobban és gyorsab­
ban adhatók el,-mint a művé­
szek privát műhelyeiben. Az 
épület vezetősége arról is gon­
doskodik, hogy az iparművészek 
olcsó és jó nyersanyag forráso­
kat találjanak, sőt, az érdekelt 
művészek a kiállítóterem épüle­
tében műhelyt is kaphatnak.

Jelenleg 15 darab kis műhely 
működik az épületben belül, á 
műhelyek egyik fala átlátszó 
üvegből van, úgyhogy az ér­
deklődők barmikor meg is te 
kinthetik, hogyan készülnek az 
egyes művészi darabok. (A fent

említeteken kívül: rézmunkák. 
email, fa- és ezüstszobrászat.)

A kiállítótermekben négyha­
vonta egyszer cserélik a kiállí­
tott tárgyakat. Jelenleg mintegy 
80 iparművész állít ki, és fi­
gyelemreméltó az az adat, hogy 
ezek közül 30-an új olék, akik 
Franciaországba, Angiiéból és 
Amerika mindkét részéből, va­
lamint Ausztráliából jöttek hoz­
zánk. A különböző kultúrák és 
stílusok színpompás keveréke 
látható a „Béjt hámucár”-ban. 
Évente egyszer vagy kétszer ar­
ra is lehetőség adódik, hogy a 
legjobb művészek egyéni kiállí­
tást rendezzenek az épületben. 
Néhány an már nemzetközi hír­
névre is szert tettek. Például, az 
egyik olé-művész tálitokra spe­
cializálta magát, a kiállítóterem 
támogatásával, ma már expor*

adori diplomáciai kirendeltség 
Izraelben és azóta ez a dél­
amerikai ország széleskörű se­
gélyt kap tőlünk, főleg mezőgaz­
dasági fejlesztési és telepítés po­
litikai téren. Vannak természete­
sen katonai kapcsolatok is. —< 
Ecuadori tisztek, sőt a vezérkari 
főnök és Ecuador hadügymi­
nisztere néhány alkalommal hi­
vatalos vendégként hazánkban 
jártak. A hatvanas években 
meghiúsult egy olyan közös ha­
józási vállalat felállásának a 
terve, amely Ecuadorból banánt, 
Izraelből viszont citrusgyümöl- 
csöt szállított volna. Izráel 1974- 
ben segítséget nyújtott Ecuador­
nak nemzeti légiforgalmi válla­
lata íalpraállításában, amikor el 
adta ennek a vállalatnak az El* 
A1 két tatarozott Boeing-720 tí­
pusú utasszállító repülőgépét. — 
Ecuador néhány Árává típusú 
repülőgépet vásárolt a múltban 

Izraeltől.

n

tálja ezeket Amerikába, és ezen 
az úton értékes dollárokat sze­
rez az országnak.

Külön árusító üzlet is mű­
ködik az épületben, ahol az 
árak nem kimondottan drágák, 
és a turisták kényelmére étter­
met is létesítettek.

M. Rodin, a jeruzsálemi „Béjt 
ot hámucár", az iparművészeti 
kiállítótermek igazgatója, a sajtó 
útján is felhívással fordul az 
olé-művészekhez: tegyék próbá­
ra szerencséjüket, elsőosztályú 
munkáik bemutatása által. Ha 
valóban tehetségesek, akkor nem 
csak kiállításról lehet szó, ha­
nem arról is, hogy az épülethez 
tartozó iparművészeti műhelyek 
egyikét használhatják, ezüstbe, 
kristályba, színes fonalba öltöz­
tethetik Jeruzsálemhez, az Örök 
Városhoz fűződő gondolataikat.

(jávor)
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Előfizetés — hirdetés 
Rech. Hárákeveí 52.

Tel. 30011 
Postabank: 4044446

@

HAIFA 
Hirdetések:

Sáehár, Sápira 13, tel. 662-4:3 
8 után tel.: 84267 — 253453

JERUZSÁLEM 
Előfizetés — hirdetés 

ERDŐS BÉLA 
délután 4—6, KÁFÉ NÁVA, 

tel. 22 28 61, 
napközben tel.: 7156 51
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Káplán francia főrabbi:

FRÄNGIAORSZäSBÄN IDŐNKÉNT 
FELLÁNGOL fiZ ANTISZEMITIZMUS

A francia zsidóság összefogott és fenntartás nélkül 
szolidáris Izráeüieí

Az antiszemitizmus jelei időn kapcsolatosan.

' diákok tefehsiilliös biztosítási
Jcént feltűnnek Franciaország­
ban. hogy rövid idő múltán is­
mét eltűnjenek — mondotta Já 
j(0v Káplán rabbi, Franciaor- 
száe országos főrabbija, aki je­
lenleg hazánkban' tartózkodik. 
Káplán főrabbi hangsúlyozta, 
hogy a franciaországi egyházak 
hevesen ellenzik az antiszemi­
tizmust és megfelelő lépéseket 
tesznek ellene.

Káplán főrabbi kifejtette, 
hogy a francia zsidóság együt­
tes nyilatkozatának rendkívüli 
fontossága van, mert az egész j 
francia népnek bizonyította, 
hogy a francia zsidóság minden 
fenntartás nélkül azonosul és 
szolidáris Izraellel.

csalási követtek e! Amerikában
A pénz nagy részét a PFSz-hez juttatták

Izráel és a franciaországi 
zsidók közötti kapcsolatról szól 
va kifejtette a főrabbi, hogy 
„hosszú idő óta először történt 
meg, hogy a franciaországi zsi­
dó szervezetek összefogtak és 
közös nyilatkozatokban szolida­
ritást vállaltak Izráel oldalán.” 
A szóbanforgó közös nyilatko­
zatot a francia sajtó terjedel­
mesen taglalta. A francia zsi­
dók a különböző pártok vezetői 
hez fordultak, amelyektől ki­
egyensúlyozott politikát követel 
tek a közel keleti problémaszö­
vevény minden egyes részletével

Arra a kérdésre, hogy a fran 
ciaországi zsidók körében van-e 
asszimiláció, a főrabbi azt vála­
szolta, hogy tudnak olyan kor­
látolt keretű asszimilációról, a- 
mely minden demokratikus rend 
szerben észlelhető. Nyomban 
hozzá tette, hogy a helyi rabbi- 
nátus mindent elkövet az asszi­
miláció megakadályozására. 
Ezen a téren fontos eszköznek 
tekinti a zsidó nevelést és a 
héber nyelv tanulását.

Franciaországban 550 ezer 
zsidó él, akik .fele áskenáz, a 
másik fele pedig szefárd szár­
mazású. Az utóbbiak főleg az 
észaíkafrikai bevándorlók köré­
ből kerültek ki.

Ä2 mmm Kmmmiűi eott?

FIZETÉST Ä LETT ZSIDÓGYILKOS

Az FBI nymozói megállapították, 
hogy kaliforniai egyetemeken tanuló 
arab diákok a biztosítási csalások egész 
sorozatát követték el és az ilymódon ki­
csalt többmillió dollárt a PFSz kezéhez 
játszották át. A diákok nemlétező bal­
esetek, autólopások ügyében támasztot­
tak követeléseket, melyek következtében 
az Egyesült Államok valamennyi na- 
gyobb biztosító larsasaga anyagi kárt 
szenvedett.

Az arab csalók között voltak olyanok 
is, akik azt állították, hogy megsebesül­
tek, sőt megrokkantak a balesetek követ­
keztében és ezáltal nagyobb összeseket 
csaltak ki — írja a New York Times.

Az egyik arab csaló-banda tagjai két 
Chevrolet kocsit béreltek, bebiztosítot­
ták azokat, majd közölték, hogy ellopták 
a kocsikat. Ilymódon felvették a bizto­
sítótársaságtól a két autó teljes értékét. 
Csak most derült ki, hogy az autókat 
arab államokba küldték," ahol a PFSz 
ügynökei az amerikai ár hatszorosáért

adták el azokat. Ismeretes, hogy a PFSz 
az arab államokban teljes vám- és adó- 
mentességet élvez.

Az amerikai rendőrség eddig mintegy 
60 személyt hallgatott kí ebben az'ügy­
ben, de úgy tudják, hogy a nagymérvű 
panamában többszáz arab diák vett 
részt. Az affér szálai 1970-ig nyúlnak 
vissza ,amikor az Amerikában élő ara­
bok rájöttek, hogy az Egyesült Álla­
mokban milyen könnyen lehet járműtűz 
tositási csalást elkövetni. Feltételezik, 
hogy a csalások összege meghaladja az 
5 millió dollárt. A bücselekményeket 
többnyire Kalifornia és Minnesota álla­
mokban követték el, hol viszonylag nagy 
számú arab diák tanul.

A csalók között voltak olyanok is, 
akik ugyanazt az autót különböző társa­
ságoknál biztosították és ilymódon, a 
nemlétező lopás meséjével, a kocsi érté­
kének többszörösét inkasszálták be a 
társaságoktól.

A 71 éves Wilis Hasenrest 
amerikai állampolgár, aki évek 
óta az amerikai kormánytól kap 
ja fizetését, a napokban bíró­
ság elé került, mert mint a vád­
iratból kitűnik, 1941-ben Lett­
országban zsidók százait gyilkol 
ta meg. Hasenrest a „Szabadság 
rádió” az amerikai nagy propa 
gandahálózat alkalmazottja, a- 
kinek megbízatása, hogy „Harc 
az emberi jogokért” témáról 
rendszeres heti műsort írjon és 
sugározzon a vasfüggöny mögé 
Lettországba.

Hasenrest 1956-ban menekült 
ként érkezett Amerikába. A 
második világháború idején őr­
nagyi rangban szolgált a német 
nácik által megszervezett, hír­
hedt „Lett Légióban”. A hábo­
rú után Németországban buj­
kált.

Az amerikai hatóságok a 
múlt héten megindították a ki­
toloncolásra irányuló eljárást, 
de a hatósági tárgyalást a meg 
nyitó után néhány perccel jú­
nius 20-ra elnapolták, hogy le­
hetővé tegyék a vádhatóság szá 
mára, hogy négy tanút hozzon 
Izraelből.

A múlt héten, amikor megje­
lent a New York államban lévő 
Albany bíróságán,, szemtelenül 
kijelentette, hogy „egyetlen szót 
sem tudok angolul”, annak el­
lenére, hogy már 21 éve a kor 
látlan lehetőségek hazájában él. 
Azt fejtegette mosolyogva vé­
dője, az ugyancsak lett Ébers 
Breznyitz utján, hogy kizárólag 
a lett nyelvet beszéli.
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WIZÖ * Tel-Aviv
magyarajkú csoportja 
Bár Kochba 26 sz. alatti 

moádonban, február 22-én, 
kedden 5 órai kezdettel

T’NÁCH-KÖR
vezető:

Dr. Frenkel Jenő főrabbi

a vészkorszak idején a gyilkos­
ságok és kegyetlenségek soro­
zatát követték el. Ezek a pri­
békek a háború utáni években 
Amerikában húzódtak meg és 
most elkeseredetten harcolnak 
kiutasításuk ellen.

Csütörtökön, február 24-én, í 
délután 4 órakor, jj 
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Hasenrest ügyvédje utján ta­
gadta, hogy a rigai zsinagógát 
rágyújtotta a benne lévő zsi­
dókra, hogy zsidókat lőtt agyon 
a Riga melletti erdőkben és 
hogy a rigai rendőrségen halál­
ra kínzott zsidókat.

A nők egyenjogúságáért küz­
dő amerikai liga már eddig is 
szép eredményeket ért el: az 
évek folyamán kiharcolta a női 
munkaerő alkalmaztatását bá­
nyákban és útépítésnél, de most 
azt is, hogy felvesznek nőket 
fegyveres börtönőri szolgálatra 
férfi fegyházakban.

Ma már mintegy 300 női bör­
tönőr dolgozik a különböző ame 
rikai fegyintézetekben — egyré- 
szük olyanokban, ahol kizáró­
lag hétpróbás, „nehéz” gazembe­
rek töltik sokéves büntetésüket. 
Ezek a női fegyőrök ugyanazo­
kat a feladatokat látják el, mint

■férfikollégáik. Mindegyiküknél 
automata pisztoly van.

Egy new-yorki fegyőrnő sze­
rint a legtöbb fegyenc poziti­
ven reagál a női fegyőrökre és 
udvariasabban viselkedik. Vala­
mennyien kötelességüknek tart­
ják azt, hogy megvédelmezzék 
a fegyőrnőket esetleg erőszakos­
kodó társaiktól. A fegyőrnők ki 
képző iskolájának parancsnok­
nője annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy a női 
fegyőrök jelenléte révén a ra­
bok könnyebben készülnek fel 
a kinti életre ...
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17.30: BÍLBIE — „Efrájim bá­
csi látogatóba jön”

18.00: TARKA MŰSOR 
GYEREKEKNEK

18.32: Sport
20.00: ÜGYVÉD MINDEN AL­

KALOMRA — ,.Az üldö­
zött Carol” ~ Marshall 
egy szomszédasszonyának 
segít, akinek fia eltűnt

21.00: M A B AT HÍRMAGAZIN
21.30: „MICSODA EGY ÉLET” 

— A műsor vendége: Zeév 
(Zonsk) Sáchám ezredes. 
A program felöleli 3, az 
országban nevelkedett nem 
zedék történetét. Sáchám 
ezredes találkozik régi baj 
társaival a Zsidó Brigád­
ból, a Pálmáchból, etiópjai 
és ugandai küldetéséből, 
— Levezeti: Amosz Eítin- 
ger

24.00: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

/
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mmi operaház I
Alapító és igazgató:

EDIS DE PHILIPPE |
I

Jeruzsálem: hétfő, 21. 2 
Binjánéj Háumá

miimm-

mmmm
Puccini

További előadások 
közkívánatra

Még néhány bét és értelmet­
lenné válik Hasenrest konok ta­
gadása. Az amerikai bíróság 
elé áll a négy izraeli tanú, 
aki nem csak a történtekről be­
szél, de szükség esetén lett nyel 
ven is tetemre hívja a tömeg­
gyilkost.

>sci9a*e>
• ■ <& «

álemi „Béjt 
arművészeti 
tója, a sajtó 

) fordul az 
ék próba 

lsőosztályú 
a által. Ha 

akkor nem 
et szó, ha 
z épülethez 
i műhelyek 
k, ezüstbe, 

nalba öltöz 
zz, az Örök 
ndolataikat

(jávor)

wmroaB

j. 662-453 
253453

4-től 8-ig.
^ Sabra Coffee Shop 

Dan Carmel, Haifa

ceffse /hep

® 03-285519, ÁLTALÁNOS remont.
Építés — csempe _ márvány —
konyhafelszerelés_ szerelés_ íri­
szek __ festés __ tapéta. Nézze
meg kész munkáinkat. Balter, Bár- 
Kocbbá 55.
© MÉTERENKÉNT 200.- font a 
színes csempe, ISO.- IL-ért 20*20 
balatnizás munkával és részletre. - 
747S6S Méir.
© „IZABELLA”_szakszerű masz-
százs szakértője. Ben Jehuda 178. 
I. bejárat, II. em.
© SMUÉL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékokat maximalis 
<«r,[>n Tel. 03-240514 
© NUR IT fizioterápia és masszázs 
szakértő, várja önt Idelson u. 31. 
sz a., lakás álef (Bialik 23, sarok), 
Tel Aviv, szombaton is.
@ SZÉP, lengyel származású, jölszi- 
tnáit nmprikni nő 71 éves. intellek-tuált amerikai nő 71 éves, intellek­
tuell keres. Natanja, POB. 2052.

@ VESZEK használt bútort, fri­
zsidert, televíziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, stb. Tel. 211485, 201845, 
836315, Givátájim.
© VESZÉK BÚTORT, frizsidert, 
televíziót, régiségeket, felszámolá­
sokat. 834765, 865404.
© FILIP HAKONE vesz bútort, an­
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat. 834938, este 880711.
® FILIP HAMUMCHE vesz bútort, 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést. 837615. este 873223.
© RIKA megérkezett Tel-Aviv Ben 
Jehuda 135 sz. a. pincében. Fo­
gyasztó torna.
© JÖN A PURIM! Eladók olcsö 
parókák 30__fontért minden szín­
ben. „Jonel” szalon, Allenby 93, 
Tel-Aviv. tel. 290682.
© SLOMó vesz bútort, frizsidert 
televíziót, hagyatékot, lakásfelosz­
latást és háztartási cikkeket. 834856

Tel-Aviv:
22. 2 * 26. 2 * 1. 3 ¥ 
3. 3 ¥ 5. 3 ¥ 12. 3 ★ 
15. 3 A 19. 3 ★ 22. 3 

Haifa: 21. 3 
„Auditorium”, 

Jeruzsálem: 28. 3 
.Binjánéj Háumá”

Ä R.ArlAPÉH
a világhírű operett 

* KÁLMÁN IMRE 
nagy slágere

Lel-Aviv: 24. 2 tI 1
Fel-Aviv: 28 2

8.10:
8.35:

10,05:
10.25:
10.45:
11.10:

11.30:
12,10:

12.30;
12.50:

13.10:
13.56:
15.30:

16.00:
16.15:
16.30:

Angol a 6. osztálynak 
Számtan az 5. osztálynak 
Zeneóra
Angol az 5. osztálynak 
Bábjáték
Természetrajz a 7. osz­
tálynak
Geometria a 6. osztálynak 
Egy indiai halászfaluban 
Angol a 9. osztálynak 
Matemílka a 7. osztály­
nak
Angol a 8. osztálynak 
Énekeljünk egy dalt 
TANULTUNK 
HÉBERÜL!
Miguel (Film)
Angol az 5. osztálynak 
Egy primitiv ugandai törzs 
élete

1977. február 21, hétfő 
5737. ádár 3.

ALLANIíC BSeSORSZAMOK 
SL MŰSOR (ÁLEF)

Hírek; 7.00, 10.00. 12.00. 14.00, 
s.6,00, 18.00, 22.00 és 24.00 Órakor. 
Könnyű héber nyelven: 1L35. 
LMéknak naponta 18.45—-28.45-lg. 
így nerc héber nyelvtan: lí.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezögaa- 
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-Kor. 

n. MŰSOR (BET)
Hírek minden órában reggel 

6 00-tól éjjel 1.06 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 óra) 
hírek után Lapszemle a 7.66, 
11.00 és 14.00 órai hírek :-$AB 

I«. MŰSOR (GIMKL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
íől éjfélig. « Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.06 órától éjfélig 

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a nap 

M órájában, valamint hírmaga­
zin 8,00-től 9.00 óráig, 17.10-tőí 
:8.00-ig és 23.45-tól 24.00 óráig.

I. MŰSOR (Alef)

7.07: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemisíáknak, 12 05: Zongoraszá 
mok, 13.00: Könnyű zene, 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek. 15.01: 
Háíáchikus kérdések, 16,05: Kí­
nai zene, 18,05: West-Side Story, 
20.45: A dán rádió szimfonikus 
zenekara játszik, 22.05: Iroda­
lom, 23.00: Hangjáték, 0.15: Há- 
tikvá.

II. MŰSOR (Bét)

á BIT A Cl DOT
OÍjÉJ RIE6ÄRL«

Haifa, szerda, 2. 3 — 
Auditorium 

Tel-Aviv, 8.3

LÄ TBMIÄTÄ
Verdi

I V íffl Expert feleslegek
KIÁRUSÍTÁSA

§1^ ü

fi D6N 6ÄRMEL
SZÁLLÓNAK
meolepő ajánlata
VAN:
KÁVÉ ÉS SÜTEMÉNY
ÉS ADÓK'
ÉS PARKOLÁS 
RS*K 11.50 IL
Minden nap 
(szombat kivételével) 
csak február hónap 
folyamán, 
délelőtt
10-től 12-ig 
délután

HŐKIIK:
Darabja

8ÖÖ kötött kosztam 229 IL
8 különböző modell

600 »«ilfbMz 99 IL
hosszú ujj, Acrilán-gyapju

199 IL

99 IL 
150 IL

600 kötöttruka
10 modellben

700 ÜPfNígr 

400 kötöttruha
EXPOFIT SZÁHIS
Rámát-Gán: Becálel 27.

(a gyémánttőzsde mögött) 
Tel-Aviv: Herzl 39. (Ili. em.) 
Cholon: Shenkár 46.
Haifa: Herzl 45 (II. em.) 
Naíania: Smolenskin 12.

r ÄV1
*

^ Speciális előadás a haifai g
á Bnot Brit számára 

Haifa: 10. 3, Auditorium 
Tel-Aviv: 24. 3

ä mmm |
1

.7 I
•sse0bbbbbbbbbbbbb3Bsi0bbsiib9bbí.

Lehár

’00000000000000000000000000000»,

TEL-AVIV
VACSORÁVAL EGYBEKÖTÖTT. 

HAGYOMÁNYOS, MŰSOROS, 
PURIMEST.

Az idei purimi ünnepséget, 1977 
március 7-én hétfő este 7.30 órai 
kezdettel rendezi a tel-avivi Hit- 
áchdut Oiej Hungária és Bné Herzl 
hölgybizottsága, melyre ezúton sze­
retettel meghívjuk a nb. közön­
séget.

Dr. JÓLESZ karoly méltatja a 
purim jelentőségét. A vidám, jó 
hangulatról SUGÁR JENŐ, a nép­
szerű színművész gondoskodik. TJj, 
humoros purimi tréfák és magán-' 
jelenetek! SUGÁR ILAN zenemű­
vész ivrit és magyar dalszámokat 
ad elő! Az est keretében: tombola.

Részvételi díj a meleg vacsorával 
együtt, személi3renkéntá 25__IL.

Gondoskodjon jegyéről előre!
Elővétel: HOH irodában d. e. 

9—12-ig, Heyden üzletben, A.Iienby 
96 (szimtá), a Hölgygárdánál és a 
vasárnapi klubdélutánokon.

A fenti két egyesület hölgybizot- 
sága és az est alábbi háziasszonyai 
mindenkit szívesen látnak:

Földes Margit, Frachter Ella, 
Herskovits Sárika, Herbst Jolán, 
Hirsch Bözsi, Kara Margit, Kende 
Emmi, Kertész Trade, Kép es Gizi, 
Princz Bözsi, Rosenberg Pancsi, 
Ungár Friei és Wellisch Bözsi.

8 10: Reggeli zene, 10,05: Ná­
lunk itthon, 12,95: A dolgozók­
nak 12.30: Héber dalok, 14.10: 
Üdvözlet dallal, 15.05: Jazz, — 
16.10: Könnyű és klasszikus. . 
18.05: Közgazdaság. 18.43: Sport, 
29,05: A múlt héten történt. — 
21.95: Fúvószenekarok, 22.05: 
Beszélgetés Siomo Goren főrabbi­
val. 23.06: Éjféli játékok, 1.08: 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

NATANJA
és környéke

JERUZSÁLEM

MA, HÉTFŐ ESTE, 
8.15 órakor, WlZO-terem

* BÓKAY JÁNOS filmen, szín-1I
& pádon nagysikerű műve |

A jeruzsálemi HOH, 21-én, hét­
főn d.u. 5.30 órai kezdettel MŰ­
SOROS TEADÉLUTÁNT rendez.

TOMASOFF KALIS NOMI mű­
vész a „Zsidónő” c. operából rész­
leteket énekel. Zongorán kiséri: 
Harmat Zoltán.

Háziasszonyok: Groszman Mag­
da, Müller Irén, Fischer Marika,

SIMÍTS
HELYETTEM

§ Szabadíts meg 5
nőtől

§ Szellemes, pikáns vígjáték |
3 felvonásban. :

I Rendező: MOLNÁR PÁL fe1 . 1
g Szereplők: Dór Éva, Regős §
I Klári, — Leichtner Éli — |
I Weisz István — Molnár I
1 Pál S|
I 1
I Pénztár 6 órától nyitva <5

CHOLON
I február 26, szombat este 8.15, |

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Bugrasov, rechov Bugrasov 60, 
tel, 293889, Trufa, Dizengoff 217 
tel. 223488

Haifán

9,05: Üdvözletek, 10.05: Cső 
dás nap, 12.45: Aktuális kérdé' 
sek. 13.05: Szülőföldem dalai, — 
14 05: Déli csillag. 15.05: Vidám 
délután, 18.05: Slágerek, 19.05: 
Portré. 20.05: Heti koncert, — 
21.05: Párjelenetek, 22,05: Fiatal
éji zene, 0.05: Éjjeli madarak,_
2,05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

A BIM A
Tel-Aviv, február 21. hétfő

Hl. RICHARD
Jeruzsálem:

NEM FÉLÜNK VIRGINIA 
WOOLFTÓL

A TEMTO! FP*!X
HETI

ElÖADÁSOK KEZDETE 
4 30 - 7.15 - 9.30

Chanita, rechov Chanita 22, tel. 
231905

4^*"' — -7 _
I KÖNYVEI KFRFS? |

1 Megfíiiálial löjjön i
s Hudnsh könvvtárbg

30 éveF 9

HÁDASe
I Hisztadrut terem, „Migdál”-1 

mozival szemben.
^---- ---- *— ------------------------- - ^

mozival szemben.
I 6

JÖN !
I Beér-Séva • Petach-Tikva |
SMaiit»**/HillMtMItinitZäMtMttMMaEi

Nesz (Hona utca 4. l e* AvU 
i Márkon szállónál) tel, 59684

j EÜBOEÜB!
ajtó ás lalbevonal

ALLENBY: Marathon man 
BEN JEHUDA: Mr. Klein 
CÄFON: Házaspárok 
CINEM A-1: Nők az arénában 
CINEMA-2: A régi puska 
CHÉN: Emberi tényező 
DEKEL: Néma film 
DR1VE-IN: 1.2: Muri a hőbai 

3. Éjjeli portás 
ESZTER: Feltételes házasság 
GÁT: Lenni vagy nem lenni 
GORDON- Katharina Blum el 

vesztett tisztessége 
HOD: Lipstick 
LÍMOR: A monopólium 
MÄTMID: Svéd lány élete 
MAKSZ1M: A fekete banán 
MERK AZ: Vágytól égő nők 
MOGRÁBI: Film és reggeli 
OFTR: A becsvágyók 
ŐRT í: A tolvaj jött és szerelme 

lett
PARIS: Polinéz Odüsszea 
PEER: 21 óra Münchenben 
ROYAL: Funny Lady 
STUDIO: Zsebpénz 
TAMAR: Casanova 77 
TCHÉLET: Normande nevű lám 
TEL AVIV: A holnap világa 

j ZOH.ÁR: Szerelmem Lájlá

l 1977. II. 21



SALOM íLECHEM:

OTL GYEREK ÉLETERŐ

Yl

— Hol voltál? Kész szeren* 
esetlenség veled — mondja 
anyám, kezét összecsapva nézi 
a szakadt nadrágomat, a véres 
horzsolásokkal tele lábamat és a 
kivörösödött, izzadt arcomat. 
Sokáig éljen a könyvkötő Moj- 
se- Senkinek sem árult el. A- 
nyám megmosdat, uj nadrágot 
ad rám tiszteletére,
és sapkát fess a fejemre. Nem 
tudom, a nadrág milyen anyag­
ból készült. Ha az ember leál­
lítja a földre, nem dől el, és 
járás közben zizeg. Furcsa egy 
nadrág!

— Ha ezt a nadrágot elszakí­
tod, akkor vége a világnak — 
mondja anyám, és én is ezt gon 
dolom. Ilyen nadrágot egyálta­
lán nem lehet elszakítani. F,zt 
csak összetörni lehet. A sapka 
egy régiség, az ellenzője fekete 
és csillog. Ha már nem csillog, 
csak rá kell köpni, és újra csil­
log. Anyám rám néz, és büszke­
ségtől dagad a szive. Könnyek 
peregnek a ráncos orcáján. Úgy 
szeretné, hogy tessek a lakodal­
mi vendégeknek. így szól a vőle­
gényhez:

— Elihu, mit gondolsz? Ta­
lán mégsem kell miatta szégyen­
keznem. Jó órában mondjam,

úgy van felöltözve, mint egy ki­
rályfi.

Elihu bátyám szem ügyre vesz, 
megsímogatja a szakáiiát, és a 
lábamra pillant. Tudom, hogy 
mit jelent a pillantása. Látja, 
hogy a „királyfi” mezítláb van. 
Anyám is megérti a pillantását, 
de úgy tesz, mintha nem látná. 
Ö maga mulatságos sárga ru­
hát visel, amiben még sohasem 
láttam. Túlságosan nagy neki 
ez a ruha. Megesküdnék rá, 
hogy Pesszin, a szomszédasszo­
nyunkon láttam... A fején vi­
szont vadonatúj selyemkendő, 
még minden hajtása látszik. A 
kendő színét nehéz leírni. Mond 
hatjuk fehérnek, mondhatjuk 
sárgának, mondhatjuk rózsaszí­
nűnek — a napszaktól függ. 
Nappal világos rózsaszínű. Al­
konyaikor sárgásnak látszik, és 
éjszaka fehér. Kora reggel zöl­
desnek tűnik, és ha sokáig né­
zi az ember, akkor mályvaszí­
nűre változik, vagyis halvány 
vöröses-kék és sötétzöld-hamu- 
szürke színben játszik. Semmi 
kivetnivaló nincs ezen a fejken­
dőn, mert ritka szép darab. Csak 
anyámon fest furcsán, nagyon 
furcsán. Valahogy nem illik a 
kendő az arcához. Külön van 
az arc. és külön a kendő. A fej­
kendő egy asszonynál, bocsánat 
az összehasonlításért, olyan, 
mint a kalap a férfin. A kalap-

MILYEN KORMÁNYT SZERETNÉK?
Választások előtt állunk és 

szeretném elmondani, hogy mi­
lyen kormányt szeretnék. Elő­
ször is olyat, aki békét tud te­
remteni az arabok és Izrael kö 
zott — biztonságos határok ke­
retében. Aki megtudja szüntet­
ni a korrupciót, az inflációt és 
a sztrájkokat a minimálisra 
csökkenti. Olyan kormányt sze 
retnék, amely korlátozza a mi­
niszterek számát és a demokrá­
cia fenntartása mellett kemé­

nyebb kezű politikát folytat. Az 
új kormánynak elő kell segíte­
nie az alijját és megakadályozni 
a jeridát; a fiatal párokat lakás 
hoz kell juttatni. Az adóterhe­
ket nem a dolgozókra, hanem 
a nagyjövedelműekre kell hárí­
tani.

Ilyen kormányt szeretnék 28 
év után.

Kohn Alexander,
Bét Ávöt Efál. 7/25

TÚLNÉPESEDÉS
Az abortus törvény kapcsán 

újra felélénkült a népességrob­
banással kapcsolatos vita. Kor­
mányválságnak kellett jönnie 
ahhoz, hogy ez a nem túlságo­
san merész javaslat végre tör­
vénnyé váljon és nyugodtan 
mondhatjuk, hogy szükség volt 
rá. Arról már alig vitatkoznak, 
hogy a világ legnagyobb vesze­
delme a tulszaporodás: ha nem 
éhínséggel, úgy világháborúval, 
zendülésekkel fogja az emberi­
ség a tűrhető szintre hozni az 
emberek számát. Ami a világ­
ra nézve kötelező, az moráli­
san is kötelező a zsidóságra; 
nekünk mindenben példát kell 
mutatnunk, amikor helyes és 
fontos célról van szó. Saját 
szempontunkból is fontos, 
hogy ne süllyedjünk le Egyip­
tom nívójára, ahol a tulszapo­
rodás már életveszélyesen fényé 
geti az országot. Országunk még

akkor is kicsi marad, ha a meg 
szállt területek egy részét meg­
tartanánk. A — sajnos — kis 
számú zsidót, akik a galutban 
élnek, már ma sem tudnánk be­
fogadni, ha egyszerre mindnyá­
jan haza akarnának jönni. Örül 
nünk kell, ha a kis alijját és a 
természetes szaporodást egyelő­
re el tudjuk helyezni. Ne fe­
ledjük, hogy vízzel már olyan 
rosszul állunk, hogy megköze­
lítjük a mai technológiával el­
érhető határt. Még nőhet' a 
számunk, de csak lassan és sem 
mi esetre sem korlátlanul.

A hírhedt König jelentés kon 
zekvenciái nemcsak az arabok­
ra kell, hogy vonatkozzanak. 
Nekik is, nekünk is mértéket 
kell tartanunk a szaporodásban, 
ha külső és belső tragédiákat el 
akarunk kerülni.

KÖRÖSY FERENC, 
Beér-Séva

MIRŐL TÁRGYALNAK MAJD GENEBEN?
Amikor a politikai frazeoló­

gia szótárából kihalászták a 
.határkiigazitás” és „biztonságos 
határok” szavakat, a közelkeleti 
helyzetre megoldást kereső poli 
tikai elemek fellélegzettek. Meg 
voltak győződve, hogy megtalál­
ták azt a varázsigét, amely ál­
tal megszülethet a 242. számú 
ENSz határozat. Valóban meg­
született, nem nagy örömünkre, 
mert torzszülöttről van szó. A 
határkiigazitás és a biztonságos 
határok egy an is «eak a papíron 
fernes meg egymás mellett. A 
két fogalom ugyanis egymásnak 
homlok-egyenest ellentmond. A 
határkiigazitás az, hogy vissza 
kell adni a területekből, viszont 
a biztonságos határ azt jelenti, 
'bogy nem lehet visszaadni. 
Ilyen előzmények után elképzel

Regény
nak és az arcnak egy párrá kell rencse a szomszédasszonyunkat, 
lennie, a kalap úgy üljön, mint- Pesszit.

1977.11.21

hetjük, milyen sors vár a genfi 
konferenciára. Ha nem akarják, 
hogy azonnal felboruljon, azt 
tanácsolnám: a határkiigazítás 
kérdését ne is tűzzék napirend­
re, de megpróbálhatnának a 
biztonságos határok kérdéséről 
tárgyalni. Talán meggyőzhet­
nénk az arabokat arról, hogy 
határaink, mostani vonalaik mel 
lett is, bizonytalanok.

Rá szeretnék mutatni még 
arra is, hogy a „határkiigazi­
tás” szót helytelenül használ­
ják. mert határkiigazitás esete 
csak akkor állott fenn, amikor 
a hatnapos háború véget ért és 
a határváltozásra ma legfeljebb 
a „határvisszaigazitás” szól il­
lik.

Eckstein Sándor,
Herzlia

ha ráöntötték volna.

Vegyük például Elihu bátyá­
mat: sapkát visel, amely mintha 
a fejéhez nőtt volna. A pajeszét 
teljesen lenyirták, nem is nyír­
ták. leborotválták. Fehér inget 
visel, lehajtott szélű keménygal­
lérra!. És vett egy fehér nyak­
kendőt. piros, zöld és kék petv- 
1 ivekkel. Drága nyakkendő. Fé­
nyes. nyikorgó csizmát, nagyon 
magas sarkút, hogy valamivel 
magasabbnak lássék. De éppúgy 
nem használ neki, mint halott­
nak a köpölyöző. Elihu bá­
tyám kicsi. Hogy ő olyan kicsi, 
az nem baj, de a menyasszo­
nya. az férfias és nagy és vö­
rös, durva arcbőre van, és a 
hangja olyan, mint egy férfié. 
A menyasszonyról beszélek, .Tói­
mé, a pék lányáról. Bruchénak 
hívják. Mulatságos ezt a párt 
a chüppe alatt látni. Én nem 
érek rá, hogy a vőlegényt és a 
menyasszonyt nézzem. Dolgom 
van. A zenészeket kell figyel­
nem. Nem annyira a zenésze­
ket, mint a hangszereiket. Fő­
leg a nagybőgőt és az üstdobot. 
Szép két hangszer! Csak az a 
kár. hogy nem lehet közel men 
ni hozzájuk, hogy kipróbálja az 
ember. Mindjárt a körmére kop- 
pintanak, vagy meghúzzák a fü­
lét. Az ördög szállja meg eze­
ket a zenészeket, mihelyt az em­
ber egy picit közelebb merész­
kedik hozzájuk! Mintha leharap­
nék valamit. Hej, ha anyám jó 
anya volna, zenészt csinálna be­
lőlem! De tudom, hogy ezt nem 
akarja. Nem mintha ő rossz 
volna, hanem mert a világ nem 
engedi meg, bog} a Pejszi kán­
tor fia zenész legyen. Se zenész, 
se iparos. Már nem egyszer be­
szélgettek róla, mi is legyen be­
lőlem. Anyám, Elihu bátyám, 
Pesszi, a szomszédasszonyunk 
és a férje, a könyvkötő Mojse. 
Annak kedve volna engem mun­
kába állítani, de Pesszi nem en­
gedi. Azt mondja, a Pejszi kán­
tor, Isten nyugosztalja, többet 
érdemel, mint hogy a fia ipa­
ros legyen.

De nagyon elkalandoztam cs 
egészen megfeledkeztem a lako­
dalomról. Már régen túl va­
gyunk az esketésen. Már terí­
tik az asztalt. Az asszonyok és 
a lányok négyest táncolnak. 
Én a bot lábammal a középre 
gabalyodtam. A tánc nézői el­
kezdtek engem egymásnak do­
bálni, mint egy labdát.

„Miféle csavargó ez?” — 
kérdezi az egyik. „Valami két- 
ballábas alak” — mondja a má 
sík. „Kész szerencsétlenség” — 
véli egy harmadik. Ekkor Pesz- 
szi, a szomszédasszony unk, meg 
pillant engem, és elkiáltja ma­
gát — hangja, mint a repedt 
fazék: „Megbolondultak, vagy 
nincs eszük, vagy a fejükre es­
tek. vagy meghibbantak, vagy 
nincsenek észnél, vagy az agyuk 
zavaros? Hiszen ez a vőlegény 
testvéröccse-”

Nohát! Ez hatott rájuk. Per­
sze, hogy mindjárt az asztalhoz 
vezettek, arra az oldalára, ahol 
a vőlegény családja ült. És tud­
ják, ki mellé ültettek? Ha tizen­
hat fejük volna, akkor sem ta­
lálnák ki. A menyasszony test- 
vérhiiga, a Joine pék kislánya 
mellé. Alténak hívják. Csak egy 
évvel idősebb nálam, és két 
copfot visel, amelyeknek a vé­
ge egy csattal van összefogva, 
és úgy festenek, mint egy fo­
nott kalács. Alte és én közös 
tányérból eszünk, nem messze 
a menyasszonytól és vőlegény­
től. A vőlegény, Elihu bátyám, 
rám né« és azt mondja nekem 
a pillantásával, hogy emberi 
módon üljek, késsel-villával 
egyek, ne faljak, vigyázzak az 
orromra. Tudják, mit mondok 
maguknak? Semmi élvezetem 
nem volt a vacsorában. Nem 
szeretem, ha rám merednek. 
És ráadásul odahozta a balsze-

— Úgy legyek egészséges, 
hogy ezekből egy pár lesz! — 
kiált át teli torokból az asztal 
felett az anyámhoz. — Nézze 
csak. az Isten is egymásnak te­
remtette őket!

Negyedik hónapja járok el 
az autóbuszhoz menet a domb 
mellett, amely lakatlan szigetnek 
tűnik a sűrűn beépített lakóne­
gyedben. Körülbelül akkora terü­
let. mint a kolozsvári főtér 
négy-öt szétszórt, céltalanul áll­
dogáló pálmával, meg egy 
Csontváry palettájához méltó 
öreg cédrussal, amely látszólag 
már csak a tehetetlenségi erő 
következtében vállalja tovább 
az unalmas őrszolgálatot az 
aszfalttenger-mosta lakatlan szi­
geten. A téglavörös földből szíí- 

A rekedt kiáltásra odajön az kosén táplálkozó gyep legin- 
após, a Joine pék. az ünnepi kább egy ócska szálloda ko- 
ruhájában és arról beszélnek, pott lépcsőházi szőnyegére ha­
li ogy én és Alte vőlegény és sonlít, amelynek a szakadásain 
menyasszony vagyunk. Joine. a átlátszik a padló, 
pék, fél szájjal nevet. Vagyis a A tér útkereszteződésnél áll. 
felső ajka nevet, az alsó ajka a Hatajaszim és a Hasalom 
sir. És az egész társaság minket találkozásánál s az autósztrádá- 
néz. Mi pedig, én és Alte, le- kon. amelyek kemény szoritás- 
siitjük a szemünket és kis hi- sál ölelik át. vad gépkocsinyá­
ján megfulladunk a visszafojtott jak száguldoznak, mintha egy 
nevetéstől. Én, nehogy kipukkad másodpercnyi késésért a bol- 
jak. befogom az orromat és fel dogság végleges, örökre szóló 
fújom magam. Még egv pil- elszalasztásával kellene fizetni, 
lanat és kipukkad a hólyag, és Járókelői minőségben csak ke- 
botrány lesz. Szerencse, hogy vesén fordulnak meg errefelé.

zonyságul néhány munkás egy 
tucatnyi padot rakott le a te­
herautóból. s ezzel az uj léte­
sítmény működőképessé vált.

Ilyenkor télen, februárban 
persze, amikor a kellemes nap­
sütésben az ember meglazítja

lik a tulajdonosához. Reh Smn« 
el hosszú fehér szakállt viselő, 
99-ik születésnapjához köztié- 
dő öregur, aki úgy tűnik. 3 
század minden zsidó nyomom, 
ságának a nyomait magán vi­
seli, de egvbec e vén hihetet-

ugyan a nyakkendőjét, de nem j len életereienek élő jelképe, 
kell tartania a napszúrástól. De j Aszott kezei biztosan szorít, 
meddig kell még várni, amíg j iák a kormányt es kétret gör- 
ez a park nyári délutánokon j nvedve, de elszántan rója a 
is árnyékos, használható lesz? j léo-sőket a negyedik emeletig.

A padtársam, akinek ezt a Pedig anvaeüag mázán nem 
kérdést feltettem, ismert ember! szorulna rá. Nyugdijat, német- 
a környéken. Ö is meg a jár- j országi jóvátételt kap. p-'nze 
mű, amellyel foglalkozását űzi.! van a bankban. De semmi áron

a zenészek tust húznak, majd 
rázendítenek . egy szép dallam 
ra. egy
egész társaság elandalodik. És 
megint felemelem a fejemet és 
megpillantom anyámat az ide­
gen sárga ruhában és a selyem 
fejkendőben. Azt teszi, amit 
mindig: sir. Nem tudom, fel­
hagy-e valaha is a sírással,

GAZDAG EMBEREKNÉL 
VAGYOK ÁLLÁSBAN 
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Anyám örömhírt hozott ne­
kem: van állásom. Isten őrizz.

Egy ideje azonban változá-
“v" ’ sokra figyeltem fel a lakatlanhavasfoldi tancra. Az b „ ,.szigeten. Eleinte egyetlen Robin­

son jelent meg és egy kerti ka­
pával gödröket ásott a domb­
oldalon. Valamilyen magot ül­
tetett el s a következő napok­
ban mindenegyes gödör fölé 
széles fémszalagból készült te­
nyérnyi kerítéseket vont, hogy 
az eső ne mossa ki a földet a 
maggal együtt. Néhány ezer ap­
ró védősövényt kellett elhelyez­
nie, s mire elkészült velük, Pén 
tek is csatlakozott hozzá egy 
fünyirógéppel. A következő reg­
gel egy kézzel irt táblát szűr­

ném iparosnál - az ellenségei, tak ,e a domboldalba, amelyen 
azt mondja, nem élik meg, hogy a ««vég fen"en hirdette>
a Pejszi kántor fia iparos le­
gyen. Az én állásom, mondja, 
előkelő állás, egy könnyű állás. 
Egész nap az iskolában leszek, 
vagyis a Talmud Tojréban és 
este az öreg Lurjéhoz megyek 
aludni. Az öreg Lurje dúsgaz­
dag ember — mondja. Csak be­
teg. Azazhogy tulajdonképpen 
egészséges, eszik és iszik és al-

ezt a területet nyilvános váró 
si park rangjára emelték. Bi-

Reb Sínnel tojást árul. Házról- 
házra viszi a portékát állandó 
vevőinek, fel a harmadik, ne­
gyedik emeletre.

A jármű, amelyen az áruját 
szállítja, leginkább a Noé bar­
káját ábrázoló naiv rajzokra 
emlékeztet. Egy ócska motor- 
kerékpárra ráépítették a kar­
tonlapokból készült barakksze­
rű alkotmányt s a hörgö-tüsz- 
szögö masina megjelenését az

nem akar lemondani a munká­
járól. — Ha nem dolgozom, ak­
kor mit csináljak egész nap? 
— kérdezte csodálkozva.

Itt pihenünk a cédrus alatti 
pádon. — Soká lesz még ebből 
árnyékos park — mondom ho- 
nikusan— de a táblát persze 
már kitették!

Az öreg értetlenül néz rám:
— A facsemetéket elültették, 

elkezdtek nőni. Mindenki vészi 
a dolgát. A kertész is. Isten is.utcában ujjongó gyermeksereg! 

üdvrivalgása kiséri. Pedig ez a j Nem értem, hogy' maga miért 
korcs alkotmány tökéletesen il- olyan türelmetlen? (fabák)

FRANCIAORSZÁGI HELYZETKÉP

Giscard: Az ország vezetése erős kezekben van

VÁLASZ EGY HOZZÁSZÓLÁSHOZ

KI VISELI EL A LEGNEHEZEBBEN?
KÖSZÖNÖM kedves Blau Gizella komor- 

, hangulatú, de érdekes, őszinte levelét. S
szik, e nem ejie . ysza a nem 0Z 0]vaS(j js tudja miről van szó, rög-
tud au ni. e se unyja a sz ej mondanám. A Kanadában postázott
mét. Ezért a gyerekei felnek ot ,__,__________________________
magára hagyni. És ezért keres­
nek egy embert, aki ott legyen 
mellette. Gyerek is lehet, fő, 
hogy egy ember. Egy öreg

levelet Blau Gizella olvasónk hozzászólásnak
szánta. Úgy érezte, hogy a turista-eufóriáról
és az emigrációs sokkról írott cikkemet kie-

fér- Készítheti az ő személyes tapasztalatával is.
, .... , . , ,. __ Ezért örültem sorainak. Az obiigát udvariasfit odaultefni hozzaja nem illik. , . , ,. t . , *„ . ___ K • dicséretek es kedves biztatások után. BlauEgv gverek, az írem baj, ha ........ . , ,

akkora is, mint egv kismacska. G,ze’la a'kővetkezőket szeretne nekem el- 
- öt rubelt ígértek egv hétre, mondam es ezzel €8>'utt a nyilvanossagnak 

és vacsorát minden este, amikor 15 • • “ ,az migrációs-sokk annyira egyete- 
az iskolából odaérsz - mondja ~ >rJa ~ ho^ mindaz am,
az an vám. — Jó vacsorát, mint Jellemző az izraeli bevándorlókra, szazszoro- 
egy gazdag embernél. Amit ezek san ervenyes a Kanadába érkező európaiak- 
kidobnak, mindünknek elég vol- ra ,s- PedlS ez gazdagabb ország, még most 
na Menj az iskolába, gverme- a gazdasági válság időszakában is nagyok a 
kém ,este, amikor hazajössz, el- lehetőségei, s a betegség tünetei még sem ke- 
viszlek oda. Semmi munkád vesebbek, mint Izraelben. Hangsúlyozni sze­
nem lesz. Egy bőséges vacsora retném azt is. hogy a bevándorlók n-agyré- 
és egy jó ágy. És öt rubel egy sze nem kezdő emigráns, bőven rendelkezik 
hétre. Majd ruhákat varrók ne- pyen tapasztalattal. Hiába, A sokk elöl 
ked és csizmát veszek. nincs menekvés. Sőt, most már biztosan ál-

Ez ml hangzik, ugye? Akkor htom. hogy mivel itt a hazaérkezés szubiek- 
luít miért kell sírni? De ő nem hv töltete hiányzik, a beilleszkedés nehezebb, 
tud másként, az én anyám, neki 0tt- Izráelben. egy régi eszmény megvalósi-
sírnia kell. tásának illúziójával szállsz ki a repülőgép

bői, itt Kanadában az idegenkedés szorongá-
2 sával. Hogy csak egy példát említsek: a

, , _ . ,, ... múlt hónapban egy öttagú izráeli családotA Talmud Tojreba egyelőre , .. ., , , , ,„ , ... . . , fogadtunk a ropteren. de a vidamnak-bol-esak iigv eharogatok. nem ta- , . . . ,, , , ... , , - dognak tervezett viszontlátás keserves siras-nulok benne. Nincs nekem való . , . . . ..- sa változott. Nem csak ok, mi is konnvez- osztaiv. Segítek hat a rabbi te- tunk. Nem az oromtol. Azóta is ott a tekin­
tetünkben a ki-nem-mondott önvád: hát ide 
jutottunk mi öreg auschwitziak?“

A levél a következő patétikus-drámái mon­
dattal zárul... „Kérem hát magát is. kiált- 

most már nyilvánvaló és leple- 
a volt láger-fogivok.

leségének, és a macskával ját­
szom. A rabbi feleségénél köny £ 
nyű a munka. A szobát kisö­
pörni, fát segíteni behordani,
egv-egy megbízást teljesíteni, ez ,, , 1 4 c" sa vuagga asemmiség, nem munka. A to, .
hogv tanulni nem kell. Tanulni ze en,-lra^Sag<l" Pl* 
rosszabb. A játék a macskával ckporta,tak „nehezebben viseljük el az em,g- 
sokkal mulatságosabb. A macs- rac!° megrazkodtatasait, mint a többiek. Ez 
ka. azt mondják, tisztátalan te- aZJ^í15^a” ‘ . ,
remtmény. Én azt mondom: ez IGEN’ ez az '?azsa§ es «PP ezert eleget te- 
hazugság. A macska tiszta állat. szek BI?U G,zeHa trésének, világgá szeret- 
A macska, azt mondják, kár- pem „kiáltani azt, hogy Emberek! Országok! 
tevő. Én azt mondom: ez ha- Vigyázzátok a háború legsebbzettjeinek lel- 
zugság. A macika ragtarzkodó. kere-eletere. A halál-menetek emlékét ugyan- 
A kutyában van valami a talp- * az esztendők nem tudták elfelejtetni. Sőt, 
nyalóból, az a farkát csóválja. az„ öregedési folyamat, mint finom vegyszer, 
Egy macska hozzásímul az em- e oh ívta a rettenetnek azokat a képeit is, 
berhez. és ha a fejét símoga- amelyeket a memória, tán szégyenből, vagy 
tód, akkor lehunyja a szemét, vedfkezésbó1 rejtegetett eddig. Ezért a meg- 

" " lepő drámák, összeroppanások, öngyilkossá­
gok. De, szerintem, épp ezért a keményebb, 
őszintébb, kegyetlenebb emberi szembenézés 
is a múlttal. Ugyanis Európa-szerte reneszán-

és dorombol. Én szeretem 
macskákat. Hát bűn ez?

(Folytatjuk)

szát éli a háborús élmények, események iro­
dalma. Az immár távlatot kapott valóság 
irodalmi megjelenítése jobb, szebb, hitele­
sebb. A népek szembenézése bűneikkel, gyen­
geségeikkel erőteljesebb. Ez az uj, felfelé íve­
lő hullámnak a jellemzője.

Mert például Nyugar-Németországban nem 
csak egy kis csoport náci undorító handa- 
bandázásának lehetünk tanúi, de a kegyet­
len szembenézésnek is. Most adták közre a 
legtitkosabb háborús dokumentumokat, ame­
lyek épp dokumentum-mivoltukkal vádol­
nak a leginkább. A száraz jegyzőkönyvek, 
levelek, haditudósitások, belső jelentések 
minden könyvnél izgalmasabban leplezik le 
a náci áüamaénezetet. De nem csak ezt.

LÁTTAM egy titkos, „belső levelet”, ame­
lyet a Gestapo, a német, a lengyel és ma­
gyar vasutasokhoz intézett, hogy megköszön­
je azt a „meghatóan lelkes és hazafias mun­
kát, ametyet kifejtettek a magyarországi fo­
goly-szállítások íérsd deportálás) folyamatos 
lebonyolítása érdekében.” Kerek 500 vasu­
tast — előttem a névsoruk — tűntettek ki 
háborús érmekkel és kaptak pénzjutalmat 
buzgó tevékenységükért.

Kérdem én: a kitüntetett vasutasok nem 
tudták, hoav kit és hova szállítanak, és mi­
lyen célból? Akkor már nagyrészük — saj­
nos — tudta.

Ismétlem, nem SS-ékről, Hitler-Jugendokról, 
nyilasokról, vagy katonákról volt szó. ha­
nem a közlekedési hálózat legalacsonyabb 
raneu — de nagvon fontos heosztott'a,'ól, 
a vasiitasn' ról A munkásosztály taeianó!...

DE TALÁN az „Auschwitz-tudat!" egvik 
legdöbbencteschh magvar r.velvű iro J: mi 
terméke is. most, ebben a hullámban jelent 
mes Som Ivó György tollából. A XX. szazad­
ból“ című versében azt a lelkiismeretfiuda- 
lást idézi fel. amit azért érez. mert ..nem 
volt ott.. .“ s nem áll eléggé azok mePeU, 
akik csak a múltban tudnak élni. ..A 20. szá­
zadból épp egy harmad telt el azóta — b'3, 
— Egy egész jézusnyi élet. De ft a magáé­
ból csak a Golgotát őrzi. Akár Jézusból a vi­
lág. Egész életéből csak az él benne, amikor 
nem élt. Nem az első csókra emlékszik. 
Nem is arra hogy *egnap hol vr't. hol 
nem volt. Csak arra, holtáig csak arra. ami­
kor elhitették vele, hogy halott.

A megsemmisítő táborok örökös tagja« 
Akit tökéletesebben megsemmisítettek, mint a 
megsemmisitetteket.“

Azt hiszem ennél őszimé'oben-szebben sen­
ki sem egészíthette volna ki a komorhangula- 

tu, okos. kanadai levelet. - I
DÁNOS MIKLÓS J
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Bébin a holland miniszterelnök fogadásán;

»FORRADALMI VÁLTOZÁSON MENT ÁT 
IZRÁEL ÉS EURÖPA KAPCSOLATA«

Joop Den Uyl a Munkapárt kongresszusára érkezett „Az egész holland nép jókíván­

ságait hozzuk Izráelnek”

Joop Den Uyl holland miniszterelnök tegnap országa 
munkapártja küldöttsége élén az országba érkezett, hogy 
résztvegyen a Munkapárt kedden megnyíló kongresszu­
sán. A vendéget Jicchák Rábin miniszterelnök fogadta 
a Ben Gurion repülőtéren.

Üdvözlő beszédében Rábin 
miniszterelnök kiemelte, nagy je­
lentőséget tulajdonit annak a 
ténynek, hogy az európai szo­
cialista pártok számos vezetője,

Teve-tolvajok
A rendőrség letartóztatta El- 

Áris három lakosát, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy elloptak négy 
tevét, melyek értéke tízezer font.

A nyomozást az észak-szináji 
Abu Tvila falu sejkjének pana­
sza nyomán indította meg a rend 
őrség. A sejk azt közölte a ható­
ságokkal, hogy törzsének négy 
tevéje nyomtalanul eltűnt.

A letartóztatottaknál a négy 
lopott teve közül hármat megta­
láltak. A teve-tolvajok, akik be­
ismerő vallomást tettek, elmon­
dották, hogy a negyedik tevét le­
vágták és húsát El-Arisban hoz­
ták forgalomba.

közöttük kormányfők cs 
cialista Internacionálé

a Szo- 
elnöke

RÁBIN:
Jelkép..:

jönnek el a 
resszusára.

Munkapárt kong-

MEGALAKULT Ä PÁRTJA"
Marcia Friedmann képviselőnő az alapitó-tagok között 
„A nők egyenjoguságáért küzdünk” — 5 

számit az új párt
„Mi. független nők csoportja, előtt határozták el 

ma bejelentjük a Nők Pártjának 
megalapítását, hogy harcoljon a 
nők felszabadításáért és a nemek 
közötti egyenlőségért” — áll a 
többi között abban a felhívás­
ban, amelyet tegnap mutattak be 
a sajtónak a Nők Pártjának kéz 
deményezői., ,

A sajtófogadáson Marcia 
Friedmann képviselőnő, Rut Ráz 
nik költőnő, Techijá Bát-Oren 
írónő, Ráchel Osztrovics építész 
nő. valamint Nurit Gilát és So- 
sáná Eliáz asszonyok vettek 
részt. Az előadók bejelentették, 
hogy a kezdeményezők csoport­
jának mintegy száz tagja van, 
akik körülbelül egy hónappal ez-

-6 mandátumra

a Nők Párt­
jának megalapítását, hogy az 
részt vegyen a 9. Kneszet vá­
lasztásain.

Magyarázatuk szerint az új 
pártban különböző politikai né­
zetek hívei foglalnak helyet. A 
leglényegesebb azonban, hogy ez 
a párt a nemek közötti megkü­
lönböztetések megszüntetését ír­
ja zászlajára és a teljes egyen­
jogúságért küzd, a „gyengébb 
nem” szóvivőjeként.

A Nők Pártja, amely 5—6 
mandátumra számít az új Kne- 
szetben, március 19-én választja 
meg belső titkos választással je­
löltjeit.

„Ivanszk” miatt
MEGFOSZTOTTAK AKABIMAI 6SMÍTŐL 

ZmOVJSV PROFESSZORT
Amerikai szenátorok Amaner Zavurov szabadonbocsátását

követelik
Moszkva (Reuter). — A szov- minchat amerikai szenátor leve-

jet hatóságok megfosztották min­
den akadémiai címétől Alexan­
der Zinovjev szovjet filozófus- 
professzort, akinek Svájcban je­
lent meg Ivanszk nevű, nemléte­
ző országról szóló könyve, mely 
azonban valójában a Szovjet­
unióról szól.

A Szovjetunióban a könyvet 
„szovjetellenes rágalomnak” mi­
nősítik és az 55 éves Zinovje- 
vet „hazafiatlan magatartással” 
vádolják.

Washington (UPI). — Har-

let intézett Leonid Brezsnyev- 
hez, melyben követelik Amaner 
Zavurov szabadlábra helyezését 
és alijjájának engedélyezését.

A 23 éves üzbekisztáni Zavu­
rov, akit „rendszer-ellenes maga­
tartás miatt” bebörtönöztek, egy­
szer már megkapta az alijja-en- 
gedélyt, azonban a vámhatósá­
gok huzavonája miatt nem tu­
dott elindulni; közben lejárt a 
kiutazási engedély és a hatósá­
gok elkobozták útlevelét és visz- 
szavitték a börtönbe.

HÁROM SÚLYOS SEBESÜLTET HOZTÁK 
ÄT UBAHOHBÓL

A terroristák ágvutüzétől sérültek meg
Tegnap három súlyos libanoni 

sebesültet hoztak a „jó kerítés­
hez”, hogy orvosi segítségben ré­
szesüljenek. A két férfiből és 
egy nőből álló csoport a dél-liba­
noni El-Chájim faluból jött.

A sebesülteket a falangák jár­
őre hozta Metulához, ahová a 
családtagok is elkísérték őket. 
Ezek elmondották, hogy a ter­
roristák aknavető- és ágyútűz 
alá vették a muzulmán falut, a- 
melyet a keresztények foglal­
tak el.

Az egyik lövedék egy muzul­
mán család házába csapódott be, 
ahol három falubeli meghalt, 
három pedig súlyosan megsebe-
WWIWWVWWWWWWWWW1' ,
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sült. Ezt a három súlyos sebe­
sültet hozták tegnap a „jó ke­
rítéshez” orvosi segítség végett.

A sebesülteket elsősegély után 
az ország északi részében lévő 
kórházba szállították.

Amerikai piszka 
az egyiptomi 

zsidóknak
"Washington. (UPI). — Ame­

rikai zsidók az Egyesült Államok 
egyiptomi nagykövetségének se­
gítségével több, mint egy tonna 
piszkát küdtek az Egyiptom­
ban élő, mintegy 400 lelket 
számláló zsidó közösségnek. A 
szállítmányt a reform hitközsé­
gek kezdeményezésére a múlt 
héten indították útnak. Való­
színűnek tartják, hogy a hajón 
szállított küldemény 12 nap 
alatt rendeltetési helyére jut és 
kiosztásra kerül kairói és ale­
xandriai zsidók között. -

„Úgy vélem, hogy ezek a lá­
togatások változást fejeznek ki 
Izráel és Európa viszonyában. 
Egyben megerősítik az európai 
szocialista pártok és a Munka­
párt közötti kapcsolatokat” — 
hangoztatta a kormányfő.

A továbbiakban' arról beszélt 
Rábin, hogy a holland minisz­
terelnök az első külföldi ven­
dég, aki a Munkapárt kong­
resszusára érkezik.

„leiképet látok abban, hogy 
épp annak a holland népnek 
képviselője érkezett első vendég 
ként az országba, amely nép 
olyan különleges baráti maga­
tartást tanúsított a zsidóság 
iránt a vészkorszakban, majd 
később Izráel lel kapcsolatban” 
— folytatta Rábin miniszterel­
nök, megemlítve még, hogy 

az elmúlt két évben forradal­
mi jellegű változás állt he Iz­
rael és az európai államok 
viszonyában.

„Létrejött a megállapodás az 
Európai Közöspiaccal és néhány 
európai állammal fennálló nézet 
eltéréseink ellenére a dialógus 
légkörét alakítottuk ki Európá­
val. Ennek eredményeként ele­
jét vesszük, hogy kedvezőtlen 
álláspontot foglaljanak el Eu­
rópában Izráelt illetőleg.”

Válaszbeszédében a holland 
kormányfő azt mondotta, hogy 
nagy -öröm a holland küldött­
ségnek Izraelbe látogatni. Emlé­
keztetett arra, hogy tiz évvel ez 
előtt már járt az országban fe­
leségével, de akkor az ellenzék 
vezére volt Hollandiában. „Vál 
toznak az idők és változnak a 
feladatkörök" — tette hozzá, A 
holland vendég megjegyzése mo­
solyra késztette Ráhint.

A továbbiakban azt mondot­
ta a vendég, hogy jóllehet a

holland Munkapárt küldöttségé­
nek élén jött Izraelbe, mégis 
nyilvánvaló, hogy

„az egész holland nép szívélyes 
jókívánsága és szeretete kisér 
bennünket ebben az ország­
ban. amellyel — mi is tudjuk, 
— különleges kapcsolatok áll 
nak fenn.

Remélem, hogy ez a látogatás 
hozzájárul e kapcsolatok elmélyi 
téséhez.”

Tegnap érkezett meg a norvég 
szakszervezeti küldöttség is, 
élén Tor Aspengrennel, a nor­
vég szakszervezeti föderáció el­
nökével.

Mintegy 200 külföldi újságíró 
érkezését várják a Munkapárt 
kongresszusára.

200.000 EMBER KÍSÉRTE 
UTOLSÓ ÚTJÁRA A GURI REBEL

Tegnap reggel, 84 éves korában hunyt el Jiszrael Alter rabbi —-> 
A rendőrség helikopterrel irányította a forgalmat a gyászmenet

idején
Jeruzsálemben tegnap reggel. 84 éves korában cickájukat, lezárták üzleteiket, hogy 

hunyt rabbi Jiszráél Alter, a guri chászidok rabbija, akit|j?“ a rSbT'Jk-
mintegy 200 ezer ember kisért utolsó útjára az Olajfák | száz gépjármüvei indultak Jeru-
Hegvén lévő temetőbe. Jeruzsálemben rámutatnak arra, 
hogy' ilyen méretű gyászoló tömegre még nem volt példa.

A Geula lakónegyedtől az! házba akarták szállítani, a rebe 
Olajfák-hegyéig feketéllett az ut­
ca a gyásznéptől. A rendőr­
ség helikopterről irányította a 
forgalmat, amelyet leruzsálem 
nagy részén kénytelenek voltak 
teljesen leállítani a hatalmas te­
metési menet útjának biztosítá­
sa érdekében.

A guri rebe. aki súlyos bél­
bajban szenvedett, a szombat reg 
geli istentisztelet közben kezdte 
rosszul érezni magát. Hívei kór­

azonban ezt nem engedélyezte a 
sábát kimeneteléig. Ekkor az 
éjn-káremi Hadassza orvosi köz­
pontba vitték, ahol tegnap reg­
gel műtétet hajtottak végre raj­
ta. Ez azonban már nem segí-' 
tett; az orvosok erőfeszítései nem 
tudták megmenteni az életnek.

Rabbi Jiszráél Alter halálhíre 
futótűzként terjedt el az ország­
ban és külföldön élő hívei köré­
ben, akik megszakították mun-

Äz Állami Bank adatai szerint

NÖVEKEDETT AZ INFLÁCIÓS NYOMÁS
Fél év alatt 15 százalékos emelkedés mutatkozott a fizetési

eszközökben
Árnon Gáfni, az Állami Bank kormányzója, rövidesen Gáfni bankkormányzó 

„ ... . , ., ,, - , , , . £-i valószínűsés szerint eztbenyújtja jelenteset a kormányhoz, amelyben arra figyel­
meztet, hogy az elmúlt félesztendő során több. mint 15 
százalékkal emelkedett a fizetési eszközök összege a nem­
zetgazdaságban. ,

A törvény értelmében a bank­
kormányzó köteles jelentést be­
nyújtani a kormányhoz, ha egy 
éven belül több, mint 15 száza­
lékos növekedés mutatkozik a 
fizetési eszközökben, azaz, ha 
túlzott mértékben fokozódik az 
inflációs nyomás.

A fizetési eszközökben mutat­
kozó emelkedés az utóbbi hét hó

VÁLSÁGOS CSÁLED ÁLLAPOTA
Londonban hatórás műtétet hajtottak végié rajta 

Fahed herceget emlegetik utódaként 
Chálcd szaudiai király álla­

pota rosszabbra fordult. A szau- 
diai uralkodón, akit Londonban

CHÁLED KIRÁLY 
Rossz kilátások

kezelnek, múlt kedden műtétet 
hajtottak végre, de ez nem ja­
vított helyzetén és tegnap olyan 
jelentések érkeztek, hogy Chaled 
királyt életveszély fenyegeti.

Időközben kiderült, hogy a 
hatórás operáción, amelyet egy 
hires angol ortopédsebész veze­
tése mellett hajtott végre sebé­
szek válogatott csoportja, jelen 
volt a király három magánorvo­
sa is, akik Szaudiából érkeztek 
vele kíséretében.

Politikai körökben már nyíl­
tan beszélnek arról, hogy Cha­
led király halála esetén Fahed 
herceg veszi át az uralmat Szán

diában. Tegnap azt jelentették, 
hogy Fahed herceg a jelek sze­
rint akkor is a trón biztos leté­
teményesének számit, ha a király 
életben marad.

Ezt azzal magyarázzák, hogy 
Chaled aligha lesz képes hiva­
tali teendőit ellátni és ha fel­
épül betegségéből — amit még 
nem tartanak bizonyosnak — ak­
kor is átadja trónját Fahed her­
cegnek. aki jelenleg gyakorlati­
lag Szaudi-Arábia uralkodója.

„Nem önvédelem volt”

minden 
a szem­

napban — tehát amióta a bank­
kormányzó utolsó jelentését a 
kormány elé terjesztette ebben 
az ügyben — a többi között ab­
ból ered. hogy

a kormány túl sok bankje­
gyet nyomott.

A deviza árfolyamok változása 
következtében szintén jelentős 
pénzmennyiség került forgalom­
ba. A bankóprés üzembe helye- pontot domborítja ki a kormány

ÁRNON GÁFNI

zését az idézte elő, hogy a pénz­
ügyi év második felében a kincs 
tárnak magasabbak voltak a ki­
adásai, mint a bevételei. Ezt, a 
kiadások fedezéséhez szükséges 
különbözeti összeget a pénzügy­
minisztérium az Állami Bank­
tól felvett kölcsön útján terem­
tette elő, ami egyértelmű további 
bankjegyek nyomásával.

Nyilvánvaló, hogy a fizetési 
eszközök növekedése, illetve az 
inflációs nyomás fokozódása 
együtt jár a lakosság birtokában 
lévő vásárlóerő növekedésével, 

amit nemzetgazdasági szem 
pontból meg kell fékezni.

ÉLETF06YTIGLAH FÉLTÉKENYSÉGBŐL 
ELKÖVETETT GYILKOSSÁGÉRT

Elvált felesége barátját ölte meg Béni Málichi
A tel-avivi törvényszék teg­

nap életfogytiglani börtönbünte­
tésre Ítélte Béni Málichi (28) 
choloni lakost, akit elvált fele­
sége barátja. Éli Sáron meggyil­
kolásában mondottak ki bűnös­
nek.

A törvényszék nem fogadta 
el Béni Málichi érvelését, hogy 
önvédelemből lőtt Sáronra.

A gyilkosság tavaly szeptem-

Kézigránát 
a tel-avivi 

városházán
Tegnap reggel a tel-avivi vá­

rosháza épületének lépcsőházá­
ban kézigránátot találtak 

A rendőrség eltávolította a 
gránátot, amelynek robbanó­
szerkezete le volt zárva.

RABLÓTÁMADÁS EGY JERUZSÁLEM! 
POSTAHIVATALBAN

Tegnap reggel 8 órakor a je- 
ruzsálemi Kirját Menáchem la­
kónegyed kereskedelmi központ 
jában két álarcos bandita kifosz 
tóttá a helyi postakirendeltség 
pénztárosnőjét, akitől röviddel a 
hivatal megnyitása után 3500 
font készpénzt raboltak el. A 
két támadó, aki revolverrel fe­
nyegette meg a tisztviselőnőt,

tette elkövetése után egy sárga 
Cortina autón száguldott el a 
helyszínről.

Az autót 'később megtalálták 
Rámát Ráziél országutja szélén. 
Mint kiderült, a kocsit öt nap­
pal ezelőtt lopták el egy jeru- 
zsálemi lakostól.

A rendőrség folytatja a vizs­
gálatot.

herben történt, a Köbén család 
choloni, Jirmijáhu utca 1 alatti 
lakóházának lépcsőházában. Má­
lichi két nappal a tett elköveté­
se után önként jelentkezett a 
rendőrségen.

Málichi elvált felesége, Szá­
ra és barátja, Éli Sáron a gyil­
kosság előtti nap tért haza Né­
metországból. Közös barátaiknál, 
Jacqueline és Pinchász Kőbán­
nál szálltak meg Cholonban. 
Másnap megjelent a Köbén csa 
Iád lakásán Béni Málichi, két 
buga, barátnője és két barátja 
kíséretében. A vádlott húgai és 
Málichi elvált felesége között 
éles szóváltás keletkezett. Má­
lichi összeverekedett Sáronmal. 
A két dulakodó férfi közben 
kiment a lépcsőházba, ahol a 
vádlott néhány lövést adott le 
riválisára és a harmadik golyó 
val szivén találta.

Cvi Lidszki védőügyvéd arra 
hivatkozott ,hogy a vádlott ikét 
figyelmeztető lövést adott le, 
mert félt ÉH Sárontól, aki kést 
tartott a kezében.

A bírák nem fogadták el ezt 
a magyarázatot, minthogy a 
balisztikai vizsgálat megállapí­
tása szerint a golyókat fentről 
lőtték ki, ami azt bizonyítja, 
hogy Éli Sáron menekülőben 
volt a vádlott elől. így tehát 
megdőlt az önvédelem egész 
okfejtése. 1

zsálembe, hogy részt vegyenek 
a szentéletű nagy rebe temeté­
sén. Mintegy száz chászid külön 
repülőgépen érkezett Belgiumból 
és Svájcból.

Jeruzsálem utcáit eltorlaszolta 
a gyászoló tömeg. A gyászmenet 
a guri rebe Geula negyedben lé­
vő tanházából indult az Olajfák- 
hegyére. Még jóval azután, hogy 
a halottat örök nyugalomra he­
lyezték áramlottak a frissen han 
tolt sírhoz, miközben megerősí­
tett rendőri alakulatok irányítot­
ták a forgalmat Jeruzsálem kü­
lönböző útszakaszain.

Slomo Goren országos főrab­
bi, a guri rebe halálhíréről érte- 

I sülve, gyászközleményt bocsátott 
I ki, amelyben a lengyelországi 
I chászidizmus, a zsidó nép és a 
Tóra egyik nagy szellemi útmu­
tatójának távozását parentálta el.

Jiszráél Älter rabbi, a lengyel­
országi Gur városában született, 
ahonnan atyjával, Ávrahám Mór 
decháj Älter rabbival érkezett az 
országba 1945-ben. Édesatyja ha­
lála után, a felszabadító háború 
idején, az arabok által körülzárt 
Jeruzsálemben sávuot előestéjén 
őt iktatták a guri chászidok rabbi 
jának székébe. Alijj ázása óta 
egyszer sem hagyta el az orszá­
got. A guri rebe tisztségének be­
töltése alatt, 28 éves működése 
folyamán, ennek a tábornak elis­
mert, osztatlan tiszteletnek orvén 
dő szellemi vezére volt.

Az elhunyt guri rebe nemcsak 
a vallási és zsidó erkölcstan! kér 
désekben, de közéleti, politikai 
vonatkozásban is egyedülálló au­
toritással rendelkezett. Ő volt a 
„Tóra Nagyjainak Tanácsa” ve­
zetője.

A guri rebe a vészkorszakban 
elvesztette feleségét és két gyer­
mekét. Második feleségén kívül

hoz benyújtandó figyelmeztető 
átiratában.

Dr. Eliézer Scheffer, az Álla­
mi Bank vezérigazgatója tegnap 
este azt mondotta a fizetési esz­
közök több. mint 15 százalékos 
emelkedését kommentálva, hogy 
ez az emelkedés nem aggasztó, 
ha figyelembe vesszük az elmúlt 
félévben bekövetkezett áremelke- j két fivére és húga gyászolja, 
déseket.

Az eimiilt évben

288 MILLIÓ FONT ÉRTÉKŰ INGÓSÁGOT 
LOPTAK EL

A rendőrség csak a lopott tárgyak 30 százalékát 
találta meg

Az elmúlt polgári esztendő- mert a panaszosok nem 
ben 288 millió font értékű va­
gyontárgyat loptak el Izrael­
ben. Ezt közölte Méir Kaplan 
rendőrtábornok, aki rámutatott 
arra, hogy a szóbanforgó va­
gyontárgyak kétharmadát lakó­
házakban végrehajtott betöré­
sek keretében lopták el.

Kaplan tábornok elmondotta 
még, hogy a rendőrségnek si­
került megtalálnia a lopott tár­
gyak 30 százalékát, de ebből 
csak 12 százalékot szolgáltattak

közöl­
nek pontos és részletes adato­
kat a lopott holmira vonatko­
zólag.

Kaplan tábornok ezzel kap­
csolatban azt indítványozta, 
hogy a rendőrség a biztosító 
vállalatokkal karöltve fokozza 
tevékenységét ennek a hiányos­
ságnak ellensúlyozására és a 
többi között készítsenek elő kü­
lönleges „azonosítási űrlapokat 
a biztosított tárgyakról. Meg­
jegyezte, hogyr ajánlatos lenne 

készítenivissza a tulajdonosoknak. Ma-1 fényképfelvételeket is 
gyarázata szerint a rendőrség bizonyos ingóságokról, hogy az° 
komoly nehézségekbe ütközik lo kát csatolják 
pott tárgyak azonosítása terén, vényekhez.

biztosítási köt*

A millióhoz vezető ót rövidebb!
A LOTTÓ 08/77 SORSOLÁSÁN
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